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Milí spoluobčania,

v  dnešnom  adventom období  

sa Vám do rúk dostalo ďalšie čís-

lo Rovnianskych novín. Chceme 

Vás aj v tomto  období informovať 

o aktuálnej situácii v našej obci.

Pri tvorení tohto príspevku vidím z  okna krásnu 

predvianočná atmosféru. Na našom námestí sa pri-

pravuje vianočná výzdoba, pričom sa aj výdatne rozosnežilo. Dúfam, že sa táto 

vianočná pohoda prenesie aj do Vašich domácností. Pevne verím, že k tomu  

prispeli  aj vianočné trhy spolu s príchodom  Mikuláša, ktorý rozsvietil vianočný 

stromček. Stromček, tak ako každoročne, sme nekupovali a bol darovaný zo 

záhrady, kde už ohrozoval susediaci dom.   

Napriek problémom, nielen finančným, ktoré postihujú celú spoločnosť, sa 

nám opäť aj v tomto roku podarilo dokončiť veľa zaujímavých vecí a zorganizo-

vať množstvo krásnych akcií. Pokračujeme v rekonštrukcii parku. Bola dokonče-

ná  veža starého kostola, do užívania bol odovzdaný aj chodník na Ul. Sv. Anny, 

pripravujeme otvorenie denného stacionára, finišuje sa s cyklotrasou, pribudlo 

veľké množstvo vysadenej zelene a uskutočnilo sa množstvo kultúrno-spolo-

čenských a športových akcií. 

Tento rok je pre nás doslova kritický, čo sa týka odchodu zamestnancov. Spô-

sobil to hlavne nový zákon, ktorý umožňuje odchod po odpracovaní 40 rokov. 

V priebehu polroka odišlo 8 pracovníkov obce, čo je cca 30 % zamestnancov. 

V podstate dôjde k čiastočnej generačnej výmene. Je pre nás veľmi náročné 

v takom krátkom čase nahradiť takýto počet odborne zdatných a hlavne skú-

sených ľudí. Touto cestou by som chcel poďakovať všetkým odchádzajúcim  

pracovníkom obecného úradu za kvalitnú prácu, ktorú vykonali pre našu obec.

Vítanie nového roka sme sa rozhodli opäť zorganizovať v areáli spoločnos-

ti Hunty Fish. Táto alternatíva sa nám osvedčila z viacerých dôvodov. Je tam 

množstvo prístreškov, nevzniká nám obrovský neporiadok na námestí a v nepo-

slednom rade aj z finančných dôvodov. Samozrejme, že vstup  do areálu bude 

zdarma.  

Na záver by som chcel všetkým zaželať krásne požehnané Vianoce a šťastný 

nový rok 2024. Prajem Vám hlavne veľa zdravia, šťastia, rodinnej pohody.         

       

� Mgr. Marian HOREČNÝ,

� starosta obce Lednické Rovne 

Príhovor



4

HISTORICKÉ OKIENKO
Majitelia Lednického panstva a hradu – ďalší
lúpežný rytier Michal Telekessy (3. časť)

Nanašichpotulkáchminu-
losťouLednickéhopanstva
a hradusmesaod jehopr-
véhovlastníka, ktorýmbol
Marek z Lednice, postupne
dostali až k lúpežnýmry-
tieromBielikovcoma Pod-
manickým.

Smrťou Rafaela v roku 1559 sa
skončila jedna éra násilníckych
vlastníkov, no ani zďaleka nebo-
la posledná.
Kráľ Ferdinand I. po smrti Ra-

faela Podmanického ešte v tom
istom roku daroval za vojenské
zásluhy hrad spolu s panstvom
hornouhorskému kapitánovi
Imrichovi Telekessymu.
Jeho vlastníctvo však dlho ne-

trvalo, pretože už 30. mája 1560
zomiera a panstvo zdedil jeho
syn Štefan, ktorý pravdepodob-
ne dal na Rovniach postaviť aj
kaštieľ.
Z manželstva so Zuzanou For-

gáčovou sa mu v roku 1576 na-
rodil jediný syn Michal. Jeho
krstným otcom bol bytčiansky
zemepán a neskôr uhorský pa-
latín Juraj Turzo.Michalmal len
štyri roky, keď mu zomrela mat-
ka. Jeho otec sa druhý raz oženil
s Magdalénou Zrínskou, dcérou
Mikuláša Zrínskeho, ktorý sa
vyznamenal v bojoch proti Tur-
kom.
Po smrti Michalovho otca Šte-

fana v roku 1586 Lednicu opus-
tila aj jeho nevlastná matka
a výchovu desaťročného Micha-
la zverila do rúk Jurajovi Turzo-
vi, ktorý mu určil za tútora Mi-
kuláša Topoša.
Ako to prevažne v tej dobe bý-

valo, chlapec bol ponechaný
viac-menej napospas osudu.
O jeho výchovu sa poriadne nik
nestaral, vyrastal medzi drábmi
a v spoločnosti, kde prevládalo
násilie, hrubosť a samopašný
život. Mladý Michal si veľmi
skoro uvedomil, že ľud žijúci na
panstve je povinný ho ako ze-
mepána poslúchať, a tak už ako
16- ročný sa zbavil poručníctva.
O dva roky nato si ako osem-
násťročný 23. 10. 1594 zobral za
manželku Julianu Suňogovú
s ktorou sa usídlil v kaštieli na
Rovniach, ktorý im poskytoval
omnoho väčšie pohodlie ako
múry chladného hradu. Malá
dedinka ležiaca na rovinatých

poliach v blízkosti Váhu a neďa-
leko mesta Púchov sa tak stala
sídlom vlastníkov Lednického
panstva.

Strata oboch rodičov v po-
merne mladom veku a drsný
násilnícky spôsob života sa pod-
písali na charaktere Michala.
Viedol násilnícky a roztopašný
život, ktorého súčasťou sa stalo
zabíjanie, prepadávanie pocest-
ných, rabovanie, falšovanie
a znásilňovanie. Holdoval alko-
holu a bujarým zábavám v Pú-
chove, Trenčíne a Žiline.

Hoci sa radil medzi najbohat-
ších zemepánov Trenčianskej
stolice, vždy bol vo finančnej
tiesni, lebo všetky peniaze, ku
ktorým sa dostal, utratil na pi-
jatiku a bezuzdnú zábavu.
Michal Telekessy spolu so

svojou družinou zapríčinil
mnohé útrapy obyvateľstva nie-
len na svojom panstve, ale aj
v okolí a blízkej Morave. Neza-
stavil sa ani pred okradnutím
poslov moldavského vojvodu
Michala, ktorí viezli dary v hod-
note 40 000 zlatých cisárovi Ru-

dolfovi II. do Prahy. Vozy pre-
chádzajúce púchovskou dolinou
plné vzácnych predmetov pre-
padli 29. 2. 1600 pri Strelnej.
Tento zločin bol poslednou
kvapkou, vrchnosť už nemohla
donekonečna prižmurovať oči
nad jeho vyčíňaním.
Krajinský snemv Bratislave sa

21. 3. 1600 uzniesol na tom, že
Telekessyho postavia pred mi-
moriadny súd, ktorý ho 4. 8. ešte
toho istého roku za jeho neprí-
tomnosti odsúdil na trest smrti
a konfiškáciumajetku.

Juraj Turzo – uhorský gróf, hlavný županOravy a palatín Uhorska
(krstný otecMichala Telekessyho).

Historické okienko
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Keď sa Michal dozvedel o roz-
sudku, narýchlo ušiel do Poľska
odkiaľ poslal kráľovi list, v kto-
rom žiadal o milosť. Bez akých-
koľvek finančných prostriedkov
sa mu v krajine veľmi ťažko vo-
dilo, a tak po pár mesiacoch sa
tajne vrátil naspäť do Uhorska.
Michalov krstný otec Juraj

Turzo bol poverený, aby ho chy-
til živého a skonfiškoval mu
majetok. Mladý odsúdenec sa
ukrýval po horách a určitý čas
tajne prebýval aj v rovnianskom
kaštieli. Keď sa to Turzo dozve-
del, poslal mu správu, aby pri-
šiel za ním do Bytče, a Michal
Telekessy tak aj urobil v dom-
nienke, že zrejme jeho krstný
otec má preňho milosť od kráľa,
o ktorú požiadal, prípadne mu
oznámi podmienky, za ktoré ju
dostane.
Bolo preňho asi veľkým prek-

vapením, keď v polovici decem-
bra 1600 prišiel za Turzom, no
ten ho dal hneď uväzniť a v ja-
nuári 1601 za silnej vojenskej
asistencie previezť do Bratislavy
(Prešporku), kde bol 3. 4. 1601 ve-
rejne sťatý. Podobný osud stihol
aj jeho štyroch kumpánov, kto-
rých popravili v Púchove láma-
ním v kolese.
Michalom Telekessym vymrel

jeho rod pomeči. Jeho vdove Ju-
liane Suňogovej zo skonfiškova-

ného majetku nechali polovicu
a 50 poddaných na Rovniach.
Druhú polovicu ako konfiškát za
104 000 zlatých kúpil tekovský
župan František Dobó z Ruzsky,
syn hrdinského obrancu Jáger-
ského hradu proti Turkom Šte-
fana Dobó.

Legenda o mladej lednickej panne Katarínke
Medzi obyvateľmi Lednice sa
zachovala povesť, podľa ktorej
jeden zo zemepánov vlastnia-
cich hrad a panstvo si uplatňo-
val „právo prvej noci“. Katarínka
bola krásne mladé dievča z Led-
nice, ktoré sa rozhodlo vydať za
svojho milého. Keďže však bola
poddanou, podliehala tomuto
právu.
Hradný pán sa o tomto sobáši
dozvedel ,a tak si mladú neves-
tu nechal priviesť priamo z kos-
tola na svoj hrad. Katarínka bola

slušné a nevinné dievča, a tak
než by sa hradnému pánovi
podvolila,rozhodla sa skočiť
z okna a ukončiť svoj mladý ži-
vot. Na mieste, kde skonala,
údajne vytryskol prameň vody
(tzv. Katarínkin prameň).
Legendu pripomína kríž na skale
a dievčina v erbe obce Lednica.
Hoci ide len o povesť, je možné,
že sa mohla stať, keď vlastní-
kom panstva bol práve Michal
Telekessy, ktorý viedol zhýralý
bezuzdný život.

Erb obce Lednica s vyobrazením Katarínky.Rytier v plnej zbroji.

Poprava sťatím.

Historické okienko
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OBECNÉ SPRAVODAJSTVO
Krátke správy zo života v obci

Deň matiek
Druhý májový víkend patril na-
šim milovaným mamičkám
a babičkám.
Deti zo základnej umeleckej

školy, ako aj z materskej a zá-
kladnej školy si pod vedením
svojich pani učiteliek pripravili

krásny program plný piesní,
básní a tancov.
Napriek tomu, že kultúrny

dom bol zaplnený do posledné-
ho miesta, deti svoje vystúpenia
zvládli bravúrne a potešili nimi
všetkých svojich blízkych.

Rozprávkový park – MDD
V sobotu 3. júna 2023 sa histo-
rickým parkom v Lednických
Rovniach rozliehal detský dža-
vot a smiech. Ako už býva dob-
rýmzvykom,takaj tentoroksme
pre deti pripravili krásny prog-
ram k príležitosti Medzinárod-
ného dňa detí, ktorý sa opäť ko-
nal v historickom parku. Poča-
sie bolo tentokrát na našej stra-
ne, vďaka čomu mohli rozpráv-

kové bytosti ako Janko Hraško,
Popoluška, Karkulka a mnoho
ďalších zadávať deťom rôzne
úlohy, pri ktorých sa bavili nie-
len deti, ale aj dospelí. Nechý-
balo tradičné skákanie vo vreci,
metlobal či hod loptičkou. Malí
oslávenci po absolvovaní pre-
chádzky rozprávkovým parkom
a splnení úloh dostali sladkú od-
menu.

Obecné spravodajstvo
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Krátke správy zo života v obci
Víkend otvorených parkov a záhrad
Opäť po niekoľkých rokoch sme
sa zapojili do celosvetovej akcie
„Víkendu otvorených parkov
a záhrad“. Napriek tomu, že
v parku ešte stále prebiehali re-
konštrukčné práce, bol 10. júna
2023 pre návštevníkov parku
pripravený bohatý program.
Najskôr sme privítali deti na

detskej prehliadke parku, počas
ktorej sa deti dozvedeli mnoho
zaujímavých vecí o parku, rast-
linách a zvieratách, ktoré v ňom
žijú. Detská prehliadka sa skon-
čila na hornej lúke, kde boli pre
deti nachystané detské tvorivé

dielne, počas ktorých sa lúka
premenila na „Kvetinovú lúku
detských prianí“.
Deti zaujalo divadelné pred-

stavenie o Zajkovi Lajkovi a rov-
nako veľkou atrakciou bola aj lu-
kostreľba, ktorú si mohli vyskú-
šaťmalí aj veľkí. Večerné hodiny
v parku patrili skôr narodeným
návštevníkom, pre ktorých bol
pripravený koncert husľového
tria Xplosion, a krásnou bodkou
za celým podujatím bolo taneč-
né vystúpenie orientálnych
tancov v podaní skupiny ANT-
HEA.

Koncert v parku
Pred záverom školského roka 25.
júna 2023 si na svoje prišli aj mi-
lovníci vážnej hudby. Na hornej
lúke pri Mauzóleu Jozefa Schrei-
bera sa rozozvučal spev a nád-
herné tóny hudobných nástro-
jov. O nezabudnuteľný kultúrny
zážitok sa postaral Komorný or-

chester slovenských učiteľov
a vokálneho zoskupenia Har-
mony.
Počas celého popoludnia ne-

ďaleko starej veže kostola bola
inštalovaná aj výstava detských
výtvarných prác na tému „Park
očami detí“.

Obecné spravodajstvo
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Obecné spravodajstvo

Krátke správy zo života v obci
Denný tábor v parku

Druhý augustový týždeň naša
obec v spolupráci s OZ Nádej pre
druhých organizovala v histo-
rickom parku denný tábor pre
deti. Napriek tomu, že zo začiat-
ku impočasieneprialo, deti a ani
animátorov to neodradilo. Pri
rôznych hrách, cvičeniach, tan-
covaní a prednáškach sa doká-

zali dobre zabaviť aj v náhrad-
ných priestoroch, no a len čo
trošku vyšlo slniečko, presunuli
svoje aktivity do parku. Deti sa
okrem iného naučili viazať uzly,
zakladať oheň orientovať sa
v priestore a rovnako im boli vy-
svetlené aj základy prvej pomo-
ci.

Deň židovskej a rómskej kultúry
V polovici augusta sa okraj hor-
nej lúky v historickom parku na
malú chvíľu stal prednáškovou
a zároveň aj výstavnou sieňou.
V krásnom prírodnom prostredí
odzneli prednášky, ktoré boli
silným protikladom tej krásy
navôkol. Židovský a rómsky ho-
lokaust bol témou p. Veselej a p.
Merta.
Hlavným motívom amyš-

lienkou bolo podať informácie
o tom, že nie vždy a všetci sa na
tejto zemi majú dobre, že súme-
dzi nami národy, ktoré sú utlá-
čané a prenasledované. Jednot-
livé prednášky boli prepojené
tanečnými vystúpeniami a po-
čas celého podujatia sa konala
výstava obrazov Václava Lamra
a fotografií z Izraela od Lenky
Rafailovičovej.
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Obecné spravodajstvo

Krátke správy zo života v obci
Pietny akt kladenia vencov

Pri príležitosti 79. výročia Slo-
venského národného povstania
sa uskutočnil 30. augusta 2023
pietny akt kladenia vencov. Za
sprievodu dychovej hudby sta-
rosta obce spolu s pamätníčkou
p. Katarínou Chmelíkovu a ďal-
šími potomkami odbojárov po-

ložili veniec k tabuli padlých ob-
čanov počas I. a II. svetovej voj-
ny. Následne sa presunuli na ná-
mestie k pamätníku Antona
Vanka. Vzdali tak hold a poctu
všetkým, ktorí pri obrane svojej
krajiny prišli o to najvzácnejšie
čomali, vlastný život.

Beh oslobodenia obce
V tomto roku sa tradičný „Beh
oslobodenia obce“ konal tak tro-
chu netradične. Netradičný bol
jeho termín. Po mnohé roky sa
behával na konci apríla, no
v tomto roku pre prebiehajúcu
rekonštrukciu chodníkov v par-
ku musel byť preložený na sep-
tember.
Na štartovaciu čiarku v pries-

tore Športového areálu Základ-
nej školy Eduarda Schreibera sa
postavili bežci až v trinástich
vekových kategóriách od detí 2.
ročníka až po veteránov nad 50
rokov.
Všetci bežci podali fantastické

výkony a prekonali nielen
vzdialenosť a prekážky trate, ale
niektorí aj samých seba.
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Obecné spravodajstvo

Veža starého kostola
si obliekla nový šat

Projekt „Keďkrehké sklomá
silu, ktorá spája“ z progra-
mucezhraničnej spolupráce
InterregSK-CZ.

Naša obec získala významný
grant na rekonštrukciu veže sta-
rého kostola v parku v Lednic-
kých Rovniach, avšak na reali-
záciu projektu bolo potrebné
získať partnera z českého po-
hraničia, ktorý by mal podobný
zámer ako my. Mesto Karolínka,
ktoré má dlhodobú tradíciu
v priemysle výroby skla, sa tejto
úlohy výborne zhostilo. Z cha-
rakteru spolupráce vznikol príz-
načný názov projektu „Keď
krehké sklo má silu, ktorá spá-
ja“.
Sklo sa stalo ústrednou a prie-

nikovou témou obce Lednické
Rovne a mesta Karolínka. Naším
cieľom bolo rekonštruovať vežu
starého kostola, kde by sa vý-
znamným spôsobom premietlo
sklárske umenie v podobe no-
vých vitrážnych okien, a český
partner projektu mal záujem
vybudovať malé námestíčko pri
bývalej sklárni, ktoré by bolo ve-
nované zakladateľovi sklárne
v Karolínke Salomonovi Reicho-
vi pričom jeho podobizeň mala
byť stvárnená sklenou plaketou
v centrálnej časti námestia.”
Rekonštrukcia kostola sa za-

čala dňa 18. 5. 2023 a realizovala
ju spoločnosť STAVBAL v zastú-
pení konateľom pánom Jánom
Balajom. V rámci projektu ob-
novy veže bolo nutné najskôr
vytvoriť výtvarný návrh skle-
ných vitráží, na ktorý obec vy-
hlásila umeleckú súťaž.

Víťazom súťaže sa stal výtvar-
ník Ladislav Teren, ktorého ná-
vrhy komisia vyhodnotila ako
najvhodnejšie pre tento typ
a charakter stavby. Následne
prostredníctvom verejného ob-
starávania obec podpísala zmlu-
vu na výrobu a dodanie vitráž-
nych okien so spoločnosťou Art
Glass z Bratislavy.
V procese rekonštrukcie veže

kostola sa nanovo osadil chýba-
júci erb na západnej časti veže.
Dielo bolo dokončené a odo-

vzdané dňa 8. 9. 2023, čím bola
rekonštrukcia veže ukončená.
Aktivita projektu Interreg za-
hŕňala v sebe aj realizáciu kul-
túrneho podujatia, na ktorom
bolo potrebné projekt obnovy
odprezentovať verejnosti. Dňa 7.
10. 2023 s v priestoroch parku
a v blízkosti veže kostola usku-
točnilo podujatie „Straší ti vo
veži“, ktoré svojím strašidelným
formátom prilákalo návštevní-
kov z blízkeho i ďalekého okolia.
Približne v rovnakom čase,

i keď predsa s jemným sklzom,
sa nášmu partnerskému mestu
Karolínka podarilo ukončiť pro-
jekt výstavby námestíčka pri
sklárňach a slávnostne odhaliť
pamätnú plaketu zakladateľovi
miestnej sklárne pánovi Salo-
monovi Reichovi. Podujatie,
ktorého sa zúčastnili aj občania
Lednických Rovní, nieslo príz-
načný názov „Nashle na skle“.
A presne toto bola pôvodná

i finálna myšlienka celého pro-
jektu. Sklo nás spájalo, spája
a spájať bude po celú dobu, ako
v nás zostanú spomienky na ča-
sy a miesta, kde sa sklo vo veľ-
kom spracovávalo – či u nás
v Lednických Rovniach, alebo
v českej Karolínke.
A preto môžeme spokojne po-

vedať že „krehké sklo má silu,
ktorá spojila...“

„Keď krehké sklo má silu, ktorá spája“
Výška oprávnených výdavkov
pre slovenskéhopartnera:
295 929,80 €
Spoluúčasť obce Lednické
Rovne: 14 796,49 €

Výška oprávnených výdavkov
pre českéhopartnera:
252 313,94 €
SpoluúčasťmestaKarolínka:
25 231,39 €

Zrekonštruovaná veža starého kostola.

Podujatie Straší ti vo veži.Vybudované Námestie Salomona Reicha.
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Obecné spravodajstvo

Priebežná konferencia
projekt rekonštrukcie parku

Priebežná konferencia k ukon-
čeniu prvej etapy rekonštrukcie
historického parku v Lednic-
kých Rovniach sa uskutočnila
dňa 8. septembra 2023 v pries-
toroch kaštieľa spoločnosti RO-
NA, a. s. Zúčastnilo sa na nej ve-
ľa hostí vrátane starostov okoli-
tých obcí a hlavne všetci, ktorí
boli svojou prácou a starostli-
vosťou účastní na projekte ob-
novy historického parku.
Medzi pozvanými hosťami

boli zástupcovia pamiatkového
úradu Ing. Arch. Pavol Ižvolt,
PhD., JUDr. Ing. Miroslava Šich-
tová a Mgr. Mária Ružvoňová,
zástupcovia realizátorov stavby
a jednotlivých dodávateľov pán
Ing. Radoslav Obšivan, Ján Ba-
laj, Pavol Rác, Mária Horanská,
ako aj stavebný dozor Ing. Peter
Flašík. Podujatia sa zúčastnila
paniMgr. Mária Rybárová, ktorá
celý projekt manažérsky zastre-
šovala, a tiež aj Mgr. Art Patrik
Illo, ktorý bol v projekte rekon-
štrukcie umeleckým garantom
projektu.
Za zástupcu partnera projektu

spoločnosť RONA bol prítomný
pán Ing. Daniel Prekop a tiež zá-
stupkyne nórskeho partnera
spol. S12 Gallery Aesa Bjork, Tu-
va Gonsholta Ina Kristine Hove,
ktoré strávili v Lednických Rov-
niach celý predchádzajúci týž-
deň, keďže finalizovali svoje
umelecké skvosty pre ich pre-
zentáciu na otváracej konferen-
cií.PodujatiesprevádzalpánIng.
Stanislav Backo a spolu so sta-
rostom obce Lednické Rovne
Mgr. Marianom Horečným od-
prezentovali dôležité míľniky
projektu a previedli všetkých
hostí zrekonštruovaným par-
kom. V rámci jednotlivých cel-
kov rekonštrukcie sprevádzala
hostí výkladom pani Mgr. Eva
Kucejová, pričom výklad k jed-
notlivým monumentom ume-
leckých diel predniesli samotné
autorky diel.
Podujatie priebežnej konfe-

rencie je jedným z míľnikov

projektu rekonštrukcie parku
z projektu Obnova a revitalizá-
cia historického parku v Lednic-
kých Rovniach, ktorý bol pod-
porený z grantov EHP a Nórska.
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Prvá etapa rekonštrukcie
parku je za nami

Obec Lednické Rovne sa môže
pochváliť úspešnou prvou eta-
pou rekonštrukcie historického
parku, ktorá bola financovaná
z grantov Európskeho hospo-
dárskeho priestoru (EHP) a Nór-
ska. Projekt, ktorý sa realizuje
v dvoch etapách, má za cieľ ob-
noviť a oživiť tento vzácny kul-
túrny a prírodný skvost, ktorý je
súčasťou národného kultúrneho
dedičstva.
Prvá etapa projektu, ktorá sa

začala v októbri 2021, sa zame-
riavala na revitalizáciu dendro-
logickej zložky parku z pohľadu
záhradnej architektúry a sta-
vebnú obnovu historických sta-
vieb a prvkov drobnej architek-
túry. Sprievodnými súčasťami
zámeru bola revitalizácia siete
chodníkov, osadenie mobiliáru
solitérne či združené v odpočí-
vadlách.
Navrhovala sa tiež elektrifi-

kácia areálu – verejné osvetlenie
vybraných trás, iluminácia vy-
braných architektúr a inštalácia
kamerového systému s nočným
videním. Veľkou výzvou v pro-
jekte obnovy bol aj návrh ume-
leckého diela, ktorý mal vhodne
doplniť rozľahlú lúku jazdeckej
dráhy v spodnej časti parku.
Tejto úlohy sa zhostila Aesa
Bjork, islandská/nórska ume-
lecká sklárka. V roku 2022 sa zú-
častnila na sklárskom sympóziu

RONA 2022 v Lednických Rov-
niach, kde navrhla a vytvorila
umelecké dielo s názvom „Pa-
mäťová komnata“.
Ide o kupolovitú stavbu, zdo-

benú sklenenými prvkami rôz-
nych farieb, ktoré odrážajú svet-
lo a tieň podľa pozície pohybu-
júceho sa slnka. Ako inšpirácia
pre dielo poslúžila autorke his-
tória a okolitá príroda parku,
pričom sa snažila vytvoriť mies-
to, kde sa návštevníci parkumô-
žu zastaviť, oddýchnuť si a sní-
vať.
Druhá etapa projektu, ktorá sa

začala v júli 2023, sa zaoberala
dokončením stavebných prác na
prepojovacom chodníku a súvi-

siacom schodisku, inštaláciou
osvetľovacích prvkov, osadením
kamerových zariadení, ako aj
rekonštrukciou lode kostola,
ktorý je dominantou parku. Tie-
to práce prispeli k zvýšeniu at-
raktivity a bezpečnosti parku
pre návštevníkov, ktorí si môžu
vychutnať jeho krásu a históriu.
Projekt Obnova a revitalizácia

historického parku v Lednic-

kých Rovniach je podporený
celkovou sumou oprávnených
výdavkov 1 317 703 eur z grantov
EHP a Nórska, ktoré sú príspev-
kom Islandu, Lichtenštajnska
a Nórska na zníženie hospodár-
skych a sociálnych rozdielov
v Európskom hospodárskom
priestore a na posilnenie bilate-
rálnych vzťahov s členskými
štátmi EÚ. Príspevok obec Led-
nické Rovne k rekonštrukcii do-
siahne sumu 65 885 eur.
Rekonštrukcia historického

parku v Lednických Rovniach je
príkladom úspešnej spolupráce
medzi obcou, grantovým me-
chanizmom a dodávateľmi sta-
vebných prác.
Výsledkom je obnovenie

a ochrana jedinečnej kultúrnej
a prírodnej hodnoty, ktorá slúži
nielen miestnym obyvateľom,
ale aj širokej verejnosti a tiež ako
východiskový základ pre rozvoj
nadväzujúcich podnikateľských
aktivít.

Obecné spravodajstvo



13

Výstava nórskeho umenia

Dňa 8. septembra 2023 o 17:30 sa
v priestoroch zrekonštruovanej
galérie RONA uskutočnila ver-
nisáž k otváracej výstave nór-
skeho umenia, ktorej realizácia
patrila k dôležitej súčasti rekon-
štrukcie historického parku
v Lednických Rovniach.
Na vernisáži boli priamo prí-

tomné nórske umelkyne Aesa
Bjork, Tuva Gonsholta Ina Kris-
tine Hove, ktorých diela boli
umiestnené priamo do prírod-
nej scenérie parku.
Koncepciu výstavy prinášame

slovami a pohľadmi samotnej
kurátorky výstavy Miky Droz-
dowskej:
„Odkiaľ pochádzame? Sme

mŕtve hviezdy,“ tvrdí Michel-
le Thaller, jeden z najcitlivej-
ších astrofyzikov, ktorí skú-
majú vesmír. Thaller zdôraz-
ňuje skutočnosť, že ľudia,
hviezdy a všetky živé a neživé
bytosti pochádzajú z rovna-
kých atómov. Prezentovaná
výstava v galérii Rona je súbo-
rom diel zobrazujúcich vzťah
človek/príroda ako systém ko-
munikujúcich nádob. I &We je
prezentácia súčasného skla od
desiatich Nórov, ktorí vytvo-
rili jedinečné umelecké ves-
míry.
I&We je otvorená výstava diel

nórskych umelkýň, ktoré použí-
vajú sklo na vytváranie jedineč-
ných umeleckých vesmírov. Ich
praktiky sú bohaté na nežnosť
a starostlivosť, ako o materiál,
tak aj o svet okolo nás. Sú inšpi-
rované výnimočnou, rozmani-
tou prírodou Nórska, ktorá
v mnohých ohľadoch odráža so-

ciálny a kultúrny vývoj obyva-
teľov krajiny. Ich kultúru a spo-
ločenské povedomie formovala
príroda, s ňou súvisí aj ich kaž-
dodenný život. Žijú v súlade
s prirodzeným cyklom zmien,
sezónnosti a vplyvu prírody na
všetko živé. Pri inscenovaní si-
tuácií a tvorbe objektov umelci
využívajú nekonvenčné výrazo-
vé prostriedky. Poukazujú takna
hodnoty založené skôr na rov-
nováhe a rešpekte ako na prehl-
bovaní rozporov.
Výstava predstavuje výber

predmetov, videí a fotografií,
v ktorých je využitý metamor-
fný charakter skla na úrovni for-
movania hmoty aj myšlienok.
Vystavené diela sú nástrojmi zá-
väzku, vytvárajú vzťahy, účin-
kujú. Pôsobia ako nosiče infor-
mácií, ukazujú budúcim gene-
ráciám našu súčasnosť, ale po-
núkajú aj trpký komentár k sú-

časnej dobe. Podnecujú revíziu
umeleckých postupov v kon-
texte klimatických zmien a náš-
ho nadmerného využívania
zemských zdrojov. Niektorí
z nich si kladú otázku, ako alebo
či dokonca bude sklo stále sú-
časťou našich životov. Iní sa bez
štipky vážnosti smelo vysmie-
vajú našej realite.
V niektorých vidímemetafory

ľudských kódov a správania, iné
odrážajú našu odolnosť a adap-
tačné schopnosti. Bez ohľadu na
formálne a konceptuálne vrstvy
jednotlivých diel, výstava po-
núka možnosť pozrieť sa na sklo

z rôznych uhlov pohľadu a spoz-
nať rôznorodé postupy práce
s médiom. Všetky majú spoloč-
nú snahu posilniť tento výni-
močnýmateriál.
Toto je tretí ročník výstavy

I&We prezentujúcej nórske
sklo. Z Galérie S12 v Bergene,
ktorá projekt iniciovala, išla vý-
stava do SIC! Galéria BWA
Wrocław pred prezentáciou
v galérii Rona, ktorá sa nachá-
dza v nádhernom prírodnom
prostredí historického parku.
Samotný park sa stane aj pries-
torom pre prezentáciu ďalších
troch diel nórskych umelcov Ae-
sa Bjork, Tuva Gonsholt a Ina
Kristine Hove. Neviem si pred-
staviť vhodnejšie miesto na roz-
právanie o vzťahu človeka a prí-
rody – budú nás sprevádzať stov-
ky druhov zvierat, bujná vege-
tácia vrátane 300-ročnej šesťra-
mennej lipy.
Umelci: Anna-Linda Gabriel,

Frantzsen&Mjanger, Heidi
Kristiansen, Ida Siebke, Jeanne-
Sophie Aas, Karin Forslund, Le-
ne Charlotte Tangen, Maia Bir-
keland,Matilde Duus,

Mika Drozdowska,
kurátorka

Obecné spravodajstvo
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Ľudia a udalosti

ĽUDIA A UDALOSTI
Umenie a remeslá dnes:

Sklo a šperk
SLOVENSKÉSKLÁRSKE
MÚZEUM–RONAGALLERY
LEDNICKÉROVNE.

V galérii RONA sa v dňoch od 27.
10. 2023 do 26. 11. 2023 konala vý-
stava výsledkov workshopov re-
alizovaných v rámci medziná-
rodného projektu v sklárni RO-
NA s názvom Umenie a remeslá
dnes: sklo a šperk.
Vďaka Nade Kančevovej, ku-

rátorke projektu, máme mož-
nosť bližšie poznať dôvody zor-
ganizovania tohto workshopu
a výstavy: – Prečo práve dnes
umenie a remeslá? Pred priemy-
selnou érou bolo remeslo priro-
dzenou súčasťou výroby, dnes
však praktizovanie remesla na-
dobúda iný význam. Veríme, že
práve vďaka protikladnému
vzťahu – remeslo verzus prie-
mysel – je odkaz hnutia Arts and
Crafts stále aktuálny a zaujíma-
vý. Vedie nás k reflexii našich
vlastných (i kolektívnych) skú-
seností s remeslom, tradíciou,
technológiou, formou amate-
riálom. V čase predmetov na
jedno použitie, keď ľudia ľahko
vyhadzujú veci, a v čase ins-
tantných digitálnych obrazov sa
objavuje prirodzená potreba po
hmatateľných a skutočných ve-
ciach. To sú aj dôvody, prečo sa
Vysoká škola výtvarných umení
v Bratislave rozhodla situovať
medzinárodné stretnutie umel-
cov v rámci projektu Arts and
Crafts Today do centra sklárske-
ho priemyslu na Slovensku, kde
je situovaná aj sklárska továreň
RONA. Aktuálna výstava zosku-
puje diela autorov z rôznych

krajín i svetadielov, ktoré
vznikli počas workshopov
v Lednických Rovniach. Každá
z prezentovaných prác nazna-
čuje iný prístup a iné smerova-
nie. V niektorých je väčšmi ci-
teľná väzba na tradíciu, v iných
je tradičná technológia oživova-
ná experimentálnymi postup-
mi, ďalší inklinujú skôr k objek-
tom balansujúcim na hrane
úžitkového umenia a konceptu.
Ak existuje niečo, čo tieto na-
pohľad heterogénne smerovania
spája, je to práve dôraz na re-
meslo, technológiu a materiálo-
vé východisko. Veríme, že táto
ukotvenosť v remesle, materiáli

a špecifickej technológii doká-
zala zúčastneným umelcom
sprostredkovať nové témy, naz-
načiť nové možnosti a zasadiť

ich tvorbu do nových prekvapu-
júcich súvislostí.

Naďa Kančevová,
kurátorkaprojektu
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Ľudia a udalosti

Juraj Mašlaň: To som ja

Remeselná zručnosť, technická
precíznosť prevedenia, kreativi-
ta, flexibilita a estetické kvality
v konečnom výsledku. Tieto ne-
sporné kvality a ešte omnoho
viac, ako zasvätenie života tak
jedinečnému a originálnemu
médiu ako je sklo. Jeho mágia
učarovala viac ako pred tridsia-
timi rokmi aj Jurajovi Mašlaňo-
vi.
Tradícia, ktorá vzišla priamo

z rodiny od otca, ktorý patril
k špičkovým majstrom svojho
remesla a to v obore brúsenia
skla. Napojenie priamo pupoč-
nou šnúrou bolo nevyhnutným
krokom a impulzom naplno roz-
víjať svoje zručnosti.
A to v médiu, ktoré je svojimi

vlastnosťami, zušľachťovaním
tak jedinečné a nenahraditeľné,
že nás ohromuje a púta svojou
silou a výrazom už po stáročia.
Svoje vzdelanie a zručnosti Juraj
Mašlaň rozvíjal a naberal na
Strednej umeleckopriemyselnej
škole sklárskej v Kamenickom
Šenove.

Bola založená v roku 1856 a je
to najstaršia sklárska škola
v strednej Európe. Nakoniec viac
ako tridsaťročná prax Juraja
Mašlaňa predošlé slová a kon-
štatovanie iba potvrdzujú. Jeho
kvalitu remeselnej zručnosti
môžeme obdivovať na spoluprá-
cach, na ktorých sa podieľal.
Mená ako Patrik Illo, Milan Pa-
gáč, Ladislav Pagáč, Laco Teren,
Juraj Oravec, Milan Opálka, Pa-
vol Macho a mnoho ďalších,
ktorí patria k špičke slovenské-
ho skla, dizajnu a výtvarného
umenia. Nehovoriac o množstve
realizácií cien, plakiet a vitráží.
Jeho rodinná spätosť s reme-

selnou tradíciou brúsenia skla je
aj spätá s obcou Lednické Rov-
ne, kde sa narodil, žije a pôsobí.
Popri pedagogickej činnosti na
Združenej strednej škole sklár-
skej v Lednických Rovniach
v rokoch 1996 – 2018, kde vycho-
val veľa mladých remeselníkov
v brúsení skla, vitráže a šperku,
súbežne rozvíjal svoju ateliéro-
vú dielňu, kde brúsil špičkové

dizajnérske kusy nielen od slo-
venských autorov.
V lete 2023 bola osadená na ná-

mestí v Lednických Rovniach
jeho dva a pol metra vysoká
a viac ako meter široká sklená
plastika, na ktorej vrchole je
ručne brúsený sklený objekt
v tvare diamantu pod názvom
„To som ja“.
Realizácii plastiky predchá-

dzala myšlienka obce Lednické
Rovnevytvoriť dvanásť bodovna
území obce, kde by boli umiest-
nené a vystavené
sklené plastiky vo verejnom
priestore. Jeden z bodov mal byť
aj na rohu pozemku Juraja Maš-
laňa. Ako sám povedal: „Vtedy
vzniklamyšlienka, že by som te-
da niečo vytvoril aj ja sám zo sk-
la. Nakoniec to pri bližšej ob-
hliadke miesta nebolo možné
kvôli stĺpom. Práve v tejto dobe
som mal už rozpracované ná-
vrhy na plastiku „To som ja“
a tak som sa rozhodol, že ju obci
Lednické Rovne venujem.“ Jej
realizácia by však nebola možná
bez podpory.
„Veľká vďaka patrí môjmu

priateľovi Štefanovi Mičianovi,
ktorý ma podporil v realizácii
a bez jeho podpory by nebola
možná. Taktiež chcem poďako-
vať Ondrejovi Chmelikovi za na-
fotenie procesu brúsenie dia-
mantu a Vladovi Vakovi, ktorý
napísal tieto riadky. Obci Led-
nické Rovne za osadenie plasti-
ky na námestí. “
Dva a pol metra vysoká a vyše

metra široká sklená plastika je
z rezaného kaleného skla. Línie
po jej bokoch sú digitálna tlač
a sú osadené v antikorovom jok-
lovom ráme. Na jej vrchole je
osadený ručne brúsený kompo-
nent v tvare diamantu.
A ako dodáva autor: „Dal mi

skutočne zabrať. S prestávkami
som ho brúsil mesiac. Je to ná-
ročné aj po fyzickej stránke“.
Práve z tohto všetkého vychádza
aj pôvodná myšlienka a koncep-
cia plastiky.
Tú nám samotný Juraj Mašlaň

priblížil nasledovne: „Myšlienka
vznikla z mojich vnútorných
pocitov po päťdesiatke. Život mi
od tridsiatky po päťdesiatku
utiekol tak rýchlo, že neviemani
ako. Avšak v hlave sa cítim stále
na tridsať rokov, ale telomi dáva
vedieť, že už to nie je tridsať ro-
kov, keď idem napríklad na pre-
chádzke do kopca. Nohy oťažejú
a už to je zrazu tých päťdesiat.
Preto aj tá plastika svojím tva-
rom a tenkými líniami hore
symbolizuje vitalitu, kondíciu
a mladosť a postupne sa plastika
nadol aj s líniami rozširuje. Tak
si uvedomujem, že nohy oťažie-
vajú a tá vitalita už nie je taká
ako si myslím, že je a mohla by
byť.“ (smiech)
Sklenú plastikou od Juraja

Mašlaňa pod názvom „To som
ja“, ktorej elipsovitý tvar je in-
špirovaný ľudskou postavou,
môžete obdivovať v týchto
dňoch na námestí v Lednických
Rovniach.
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Inzercia

OČNÁ OPTIKA A MERANIE
ZRAKU LEDNICKÉ ROVNE

Naša očná optika na Lednických Rovniach 
v zdravotnom stredisku bola otvorená v roku 
2009. Sme pobočka žilinského najpres-
tižnejšieho očného centra Optik JaS s.r.o., 
ktorá bola otvorená už v roku 1975.

Profesionálny prístup v rámci vyšetrenia
a poradenstva špecialistom, optometristom
s vyššou odbornou školou v Brne a v Plzni 
Jánom Danišom DiS., ktorý začal a ukončil 
svoje štúdium v rokoch 2009 až 2014.

S TA R Á M E  S A  O  V Á Š  Z R A K

OTVÁRACIE HODINY
Utorok // 8:00h do 12:00h // 12:30h - 15:30h
Piatok // 8:00h do 12:00h // 12 30h - 15:30h

PO TELEFONICKEJ DOHODE +421 903 651 585
sme aj tieto dni k dispozícií:
Pondelok // 17:30h - 19:00h
Streda // 17:30h - 19:00h
Štvrtok // 17:30h - 19:00h
Sobota // 9:00h - 11:00h 

+421 903 651 585

Zdravotné stredisko Lednické Rovne

LEDNICKÉ ROVNE

OPTICKÉ
CENTRUM

Optik JaS s.r.o.
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Inzercia

OČNÁ OPTIKA A MERANIE
ZRAKU LEDNICKÉ ROVNE

S TA R Á M E  S A  O  V Á Š  Z R A K

+421 903 651 585

OPTICKÉ CENTRUM
LEDNICKÉ ROVNE

NAŠA PRÁCA:
1. Vyhotovenie okuliarov - jednoohniskové (1 deň), multifokálne a bifokálne (do 1 týždňa), a to za najlepšie ceny 
podľa kvality a druhu okuliarových šosoviek.
- Zmeriame Vám zrak, predpíšeme dioptrie a urobíme okuliare na zákazku, ale aj podľa predpisu očných lekárov.
- Spolupracujeme s �rmami RODENSTOCK, ZEISS, HOYA, ESSILOR, JAI KUDO atď.
- Predávame dioptrické a slnečné okuliare. 
- plastové, kovové, titanové, vŕtané tzv. bezrámové zo všetkých svetových značiek ako Silhouette, Ray Ban, Porsche, Jaguar, 
Enni Marco, Mondoo, Prada, Versace, Vogue, In�ekto, Thema, Tonny, Mario Rossi , Retro, Converse, Lacoste, Kwiat, Belutti, 
Anna Hickman, Okula a iné.
- Vyrábame aj slnečné dioptrické okuliare a to v rôzných farbách a aj tzv. samozafarbovacie Transitions,
Color Matic od všetkých popredných svetových značiek.
- Objednávame šošovky a predávame celý sortiment očných
pomôcok ako lupy, púzdra, utierky, retiazky na okuliare,
slnečné klipy, roztoky na čistenie a roztoky na šošovky a iné.

- Vykonávame všetky druhy opráv - letovanie okuliarov, výmena sedielok, stráničiek, 
preloženie starých skiel do nových rámov či čistenie ultrazvukom.

Spolupracujeme s poisťovňou DÔVERA, VŠEOBECNÁ A UNION.

2.Vybavenie operácie sivého zákalu (katarakty)
a rôzne špeciálne vyšetrenia.
Spolupracujeme s primárom z mesta Trenčína Mudr.M. Káčerikom Phd.
a jeho očným centrom ako i s doktorkou Mudr. D.Škrovinovou
zo Žiliny, ktorí vyšetrujú a operujú naších klientov
v Trenčíne, v Považskej Bystrici a v Žiline.

- plastové, kovové, titanové, vŕtané tzv. bezrámové zo všetkých svetových značiek ako Silhouette, Ray Ban, Porsche, Jaguar, 
Enni Marco, Mondoo, Prada, Versace, Vogue, In�ekto, Thema, Tonny, Mario Rossi , Retro, Converse, Lacoste, Kwiat, Belutti, 

- Vyrábame aj slnečné dioptrické okuliare a to v rôzných farbách a aj tzv. samozafarbovacie Transitions,

Enni Marco, Mondoo, Prada, Versace, Vogue, In�ekto, Thema, Tonny, Mario Rossi , Retro, Converse, Lacoste, Kwiat, Belutti, 

- Vyrábame aj slnečné dioptrické okuliare a to v rôzných farbách a aj tzv. samozafarbovacie Transitions,

Enni Marco, Mondoo, Prada, Versace, Vogue, In�ekto, Thema, Tonny, Mario Rossi , Retro, Converse, Lacoste, Kwiat, Belutti, Enni Marco, Mondoo, Prada, Versace, Vogue, In�ekto, Thema, Tonny, Mario Rossi , Retro, Converse, Lacoste, Kwiat, Belutti, 

- Vyrábame aj slnečné dioptrické okuliare a to v rôzných farbách a aj tzv. samozafarbovacie Transitions,

Optik JaS s.r.o.
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Návšteva britského
veľvyslanca v Rovniach

Dňa 14. 9. 2023 sa popri Behu
oslobodenia v parkuudiala aj iná
príjemná a vzácna udalosť – na-
šu obec navštívil britský diplo-
mat a veľvyslanec Spojeného
kráľovstva na Slovensku Nigel
Baker. Spoločne sme položili
vence k pamätníku Antona
Vanka a následne sme sa presu-
nuli do výrobných priestorov
spoločnosti Rona, kde bola pri-
pravená prehliadka ručnej
a strojovej výroby skla. Keďže
pán veľvyslanec bol informova-
ný o tom, že sa v našej obci na-

chádza historický park, ktorý
v tom čase prechádzal rekon-
štrukciou, tak po prehliadke vý-
roby skla sme sa presunuli do
parku, v ktorom sme návšteve
ukázali všetky pamiatky, stav-
by, nové chodníky a, samozrej-
me, aj diela nórskych umelcov,
ktoré sú v parku umiestnené.
Pánovi veľvyslancovi sa návšte-
va obce veľmi páčila a zároveň
vyjadril veľké prekvapenie a ob-
div, čo všetko dokáže taká malá
obec svojim návštevníkom a tu-
ristomponúknuť.

Michalské hody 2023
Deňmiestnychproduktov
a remesiel.

Ako už býva tradíciou, tak ko-
niec septembra patril najväčšej
kultúrnej akcii, ktorú obec pra-
videlne organizuje: Michalské
hody – Deň miestnych produk-
tov a remesiel. A ako už býva
zvykom, počasie nám ani tento
rok neprialo a návštevníkov
v doobedných hodinách sprevá-
dzal dážď a studené počasie. To
však neodradilo organizátorov,
vystupujúcich a ani remeselní-
kov, ktorí mali pre návštevní-
kov pripravené opäť nádherné
výrobky a produkty.
Prvým vystupujúcim, ktorý sa

dostal na pódium, bola hudobná
dvojica GM Birds, ktorá svojimi
cover verziami známych slo-
venských a zahraničných hitov
odštartovala kultúrny program.
Na svoje si prišli aj milovníci ľu-
dovej hudby, ktorých potešilo
vystúpenie kapely Kortina. Ne-
zabudli sme ani na najmenších
návštevníkov, pre ktorých bola
pripravená tanečná disko-párty
v podaní Uja Ľuba, ktorá bola
navyše ukončená cukríkovým
dažďom, ktorý si deti naozaj uži-

li. Pre deti bola pripravená aj iná
zaujímavá atrakcia – výstava
papagájov ARAKOVO, ktorá nie-
len medzi deťmi, ale aj dospelý-
mi vzbudila naozaj veľký záu-
jem. Deti si mohli papagáje po-
hladkať, nakŕmiť, posadiť na ra-
meno a, samozrejme, odfotiť sa
s nimi. Program na pódiu pokra-
čoval vystúpením folk-rockovej
kapely Slniečko a vyvrcholil
koncertom kapely Galaxis, ktorá
divákom ponúkla hity Mirosla-
va Žbirku v ich originálnom po-
daní. To, že išlo o skutočný vr-
chol programu, bolo jasné v mo-
mente, keď sa k spevákovi kape-
ly pridali svojimi speváckymi
výkonmi aj diváci pred pódiom
a vytvorili spoločne naozajstnú
koncertnú atmosféru.
Okrem tradičného kultúrneho

programu na pódiu bola do
programu Michalských hodov
zaradená aj jedna výnimočná
udalosť – slávnostné otvorenie
parku. O slávnostné prestri-
hnutie pásky sa okrem starostu
obce postarali vzácni hostia –
primátorka mesta Púchov Kata-
rína Heneková a farár v Lednic-
kých Rovniach Mgr. Miroslav
Janás.

ŽIVOT V OBCI
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Straší ti vo veži
Ďalším podujatím, ktoré sa po-
čas leta uskutočnilo v Lednic-
kých Rovniach, je podujatie
Straší ti vo veži, ktoré sa konalo
pri príležitosti ukončenia re-
konštrukcie veže starého kosto-
la v parku. Okolie veže kostola sa
na jeden deň premenilo na
miesto plné strašidiel, tajom-
ných bytostí a rozprávkových
postáv.
Pre deti boli pripravené rôzne

úlohy, ktoré museli plniť, a na
konci dňa boli odmenené slad-
kým balíčkom. Aj súčasťou toh-
to podujatia bol bohatý prog-
ram, venovaný prevažne deťom,
ktorý sa odohrával na pódiu na
začiatkuhornej lúky. Programsa
začal vystúpením Strašidelná
školička, počas ktorého sa deti
učili čarovať. Následne pokračo-
val vystúpením tanečno-spe-
váckej dvojice Hopi a divadel-
ným predstavením Strašidlá

a Šašo. Po tomto predstavení
sme sa spoločne presunuli k veži
kostola, kde sme spoločne s deť-
mi odrátali slávnostné rozsvie-
tenie veže.
Vrcholom programu bola ve-

černá strašidelná módna pre-
hliadka, ktorú bez strachu
zvládli len tie najodvážnejšie
deti.O programpočasceléhodňa
sa staral aj Marek Vanko, ktorý
vo svojej mobilnej sklárskej peci
predviedol svoje umenie a spo-
ločne s deťmi a dospelými spolu
fúkali a tvarovali roztavenú
sklenú hmotu do nekonečných
podôb a tvarov.
Keďže toto podujatie bolo sú-

časťou projektu INTERREG SK-
CZ, ktorého základom je cezhra-
ničná spolupráca, tak sa na po-
dujatí zúčastnili aj českí priate-
lia z nášho partnerského mesta
Karolinka na čele s pánom sta-
rostom LiboromPtáčkom.

Cyklistické preteky
Okolo Slovenska

V dňoch 13. – 17. 9. 2023 sa konali
medzinárodne cyklistické pre-
teky Okolo Slovenska, na kto-
rých sa zúčastnili 4 svetové
world tímy, 6 profesionálnych
kontinentálnych tímov, 10 kon-
tinentálnych celkov a reprezen-
tácia Holandska, vďaka čomu
mohli diváci vidieť veľké mená
svetovej a slovenskej cyklistiky.
Preteky boli rozdelené do 5

etáp naprieč celým Slovenskom.

Posledná, piata etapa štartovala
pri zámku v Hlohovci a po 183,5
kilometra s troma horskými
a dvoma rýchlostnými prémia-
mi vyvrcholila v Púchove, pri-
čom prechádzala aj celou Led-
nickou dolinou cez obce Lednic-
ké Rovne, Dolná Breznica, Led-
nica, Kvášov, Horovce a cez Led-
nické Rovne naspať do Púchova,
kde bol naplánovaný záverečný
špurt.
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Pestrá jeseň v škole
Vzákladnej školemajú žiaci
za sebouprvý štvrťrok
školského roka2023–2024
a s týmuskutočnených
i niekoľkozaujímavých
aktivít.

Dňa 23. októbra sme v škole, tak
ako každý rok, oslávili Medzi-
národný deň školských kniž-
níc. Pripravili sme výstavku,
prostredníctvom ktorej sme
chceli priblížiť knižnicu všet-
kým (najmä prváčikom a tým,
ktorí pokladajú knižnicu za istý
druh stredovekej mučiarne)
a prezentovať, čo všetko môžu
v knižnici nájsť. Mladší žiaci
prichádzali počas dňa do kniž-
nice, spolu čítali, kreslili, tvori-
li, súťažili a pod.Niektoréz tried,
ktoré sa do knižnice nedostali,
navštívili s pripravenými akti-
vitami starší žiaci.
Okrem toho sa v škole usku-

točňuje množstvo ďalších akti-
vít zameraných na rozvoj čita-
teľskej gramotnosti žiakov:
Záložka do knihy spája školy,
exkurzie do obecnej knižnice,
predmetové olympiády, besedy
so spisovateľmi / beseda so spi-
sovateľkou Luciou Senajovou
„Komunikácia a odlišnosti me-
dzi ľuďmi“/, Čitateľský maratón,
spoločné čítanie, najlepší čitateľ
triedy, rozhlasové relácie, hodi-
ny tvorivého písania, dramati-
zácie príbehov, popoludnia
s rozprávkou, literárne a reci-
tačné súťaže (Hviezdoslavov
Kubín, Šaliansky Maťko...), ho-
diny hlasného čítania, orientač-
ná diagnostika úrovne čitateľ-
ských zručností žiakov, Deň
s Andersenom, literárne exkur-
zie (Banská Štiavnica).
Žiaci 9. ročníka navštevujúci

chemický krúžok dňa 7. no-
vembra zavítali v rámci Dňa ot-
vorených dverí a Dňa vedy
a techniky na Fakultu priemy-
selných technológií v Púchove.
Pracovníci fakulty pre nich pri-
pravili rozličné chemické poku-
sy, pri ktorých žiaci aj pomáhali.
Deviataci si vypočuli zaujímavé

prednášky, zaujala ich najmä tá
o mikrosvete. V ateliéri fakulty
si tiež vyskúšali kresbu uhlí-
kom.
Pestrú paletu činností dopĺňa

každoročne tridsiatka ďalších
záujmových krúžkov, v ktorých
naši žiaci aktívne pracujú.
Je tradíciou, že žiaci našej

školy si každoročne merajú sily
s rovesníkmi vo vedomostných
súťažiach všetkých predmetov
a je možné povedať, že sú ich
zdatnými súpermi.
V okresnomkole olympiády zo

slovenského jazyka a literatúry
A. Stachová, 9. A, si v silnej kon-
kurencii vybojovala pekné 1.
miesto. Srdečne žiačke blahože-
láme k dosiahnutému úspechu
v súťaži a postupu do krajského
kola. Dve družstvá žiakov 9. roč-
níka školy sa dňa 24. novembra
zúčastnili v Púchove matema-
ticko-fyzikálnej súťaže pod náz-
vom Náboj Junior. Tím žiakov
v zložení: J. Ďurčík, A. Pavlík, A.
Stachová, M. Kurucová 9. A) vy-
riešil spolu 22 úloh a v súťaži sa
umiestnil na peknom 3. mieste.
Náš druhý tím v zložení A. Lo-
kajová, T. Mičko (9.B), M. Bre-

záni, Š. Körmendy (9. A) vyriešil
celkovo 12 úloh. Ďakujeme všet-
kým žiakom za reprezentáciu
školy.
Nezaostávajú ani umelecky

nadané deti, ktoré sa spevom
a tancom prezentujú na mno-
hých podujatiach, ktoré organi-
zuje škola a obec, ako napríklad
uvítania detí do života, vianoč-
ného posedenia s dôchodcami,
uvítanie Mikuláša v obci, škol-

ský karneval. V rámci programu
Zelená škola – na tému potra-
viny a v rámci programu Škol-
ské ovocie a programu Školské
mlieko realizuje škola aktivity
k zdravému stravovaniu,
k zdravým stravovacím návy-
kom žiakov a poukazuje na ich
vplyv na verejné zdravie, ekolo-
gické poľnohospodárstvo, udr-
žateľnú výrobu a spotrebu po-
travín a boj proti plytvaniu po-
travinami.
Uskutočňujeme rozmanité

s tým súvisiace aktivity:
– ochutnávky ovocia a zeleni-

ny,
– výstavky,
– exkurzie u pestovateľov

a chovateľov hospodárskych
zvierat,
– prednášky, divadielká,
– návštevy poľnohospodár-

skehomúzea,
– výsadbu rastlín,
– školské a triedne súťaže, hry

a vzdelávacie kvízy,
– škola má ovocný sad a náuč-

ný chodník.

Pokračovanie na ďalšej strane
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Pestrá jeseň v škole
Veľkej obľube sa teší šport, a to
všetky kolektívne športy, ale
i individuálne športové disciplí-
ny.
Projektom „Aktívna škola“

naša škola reaguje na celospo-
ločenský problém nedostatku
pohybu a s ním súvisiaci rastúci
trend obezity, chronických
ochorení a duševného zdravia.
Škola je aktívna v týchto oblas-
tiach:
– dochádzanie žiakov do/zo

školy na bicykli, kolobežke, pe-
šo,
– aktívne prestávky – stolný

tenis, skákadlá, pohybové akti-
vity v rámci vyučovania a do-
mácich úloh,
– športové krúžky – florbal, ka-

rate, vybíjaná, tanečný, doprav-
ný, rybársky,
– plavecký kurz žiaci 3. roční-

ka zabsolvovali v dňoch 16. – 20.
októbra 2023,
– lyžiarskeho kurzu v 7. roční-

ku sa zúčastní 43 záujemcov
v termíne 29. 01. – 02. 02. 2024,
– kurz dopravnej výchovy žia-

kov 1. a 2. ročníka čaká v mesiaci
máj 2024,
– škola v prírode pre žiakov 4.

ročníka školy sa uskutoční v Hl-
bokom pri Bojniciach v termíne
15. – 19. 4. 2024,
– kurz Ochrany života a zdra-

via v 5. – 9. ročníku absolvovali
žiaci v mesiaci september 2023
a druhá časť kurzu pre žiakov 1.-
9. ročníka sa uskutoční 9. a 10.
mája 2024,
– testovanie pohybových

predpokladov žiakov,
– aktívny školský klub detí

s ohľadom na pohyb a športova-
nie,
– v okresnom kole súťaže

v stolnom tenise družstvo
chlapcov v zložení: J. Ďurčík, 9.
A, M. Székely, 8. B, D. Trenčan,
9. B, T. Hanták, 8. B, sa umiest-
nilo na 2. mieste a družstvo
dievčat: Branišová, 9. B, A. Lo-
kajová, 9. B, A. Stachová, 9. A, S.
Motolová, 9. A si vybojovalo 3.

miesto.
V Národnom projekte Podpo-

ra pomáhajúcich profesií 3 –
pracujú 4 pedagogické asistent-
ky a školský psychológ. Na škole
pôsobí i školský podporný tím
pod vedením školského špeciál-
neho pedagóga a školského psy-
chológa spolu s pedagogickými
asistentkami.
Cez Národný projekt – edIT 2

škola získala pre počítačovú
učebňu digitálne vybavenie – 20
tabletov, 12 notebookov.
Projekt Škola podporujúca

zdravie – plnia celý šk. rok všet-
ci žiaci cez školský športový ka-
lendár. Národný projekt – Zvy-
šovaniekvalityvzdelávaniana
základných a stredných ško-
lách s využitím elektronické-
ho testovania sa realizoval
z ponuky Nucemu vmesiaci no-
vember 2023, kedy si žiaci overili
svoje vedomosti elektronicky
z matematiky, slovenského
a anglického jazyka, čitateľskej
a finančnej gramotnosti.

Na realizácii Národného pro-
jektu – Profesijný a kariérový
rast pedagogických zamest-
nancov sa podieľajú priebežne
všetci pedagogickí zamestnanci
Rozvojový projekt MŠVVaŠ

Podpora etického správania sa
a hodnotového vzdelávania je
podpora škole pri uplatňovaní
a zavádzaní nadpredmetového
hodnotového vzdelávania za-
meraného tak, aby sa o hodno-
tách nehovorilo iba na hodinách

etickej/náboženskej výchovy
alebo vo formálnom etickom kó-
dexe zamestnancov, ale aby bola
podpora etického správania sa
a hodnotového vzdelávania živá
v učiteľskom zbore, v triede na
ktoromkoľvek vyučovacom
predmete aj v celoškolských ak-
tivitách a pri aplikovaní princí-
pu kritického myslenia. Sú pri-
pravené aktivity pre triedne ko-
lektívy na témy:
– Podpora mediálnej gramot-

nosti;
– Rozvoj kritickéhomyslenia;
– Zamedzenie šírenia dezin-

formácií v škole;
– Zvyšovanie odolnosti členov

školskej komunity voči pôsobe-
niu dezinformácií;
– Zvyšovanie emocionálnej

odolnosti a vzájomného rešpek-
tu medzi členmi školskej komu-
nity;

Podpora participácie členov
školskej komunity na tvorbe
pravidiel školy a na ich uplatňo-
vaní.
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Čo sa udialo v Materskej
škole Lednické Rovne

V úvode tohto článku sa vrátime
ešte k minulému školskému ro-
ku. Pripomenieme si Deň ma-
tiek, ktorý sme oslávili pikniko-
vým popoludním v školskej
záhrade.
Deti pre svoje mamičky pri-

pravili program, darčeky a ob-
čerstvenie. V tento sviatok sme
nezabudli ani na babičky.
S krátkym programom a vyro-
benýmidarčekmismezavítalido
Centra sociálnych služieb v Led-
nických Rovniach. Predškoláci
materskú školu prezentovali aj
na slávnostnej akadémii veno-
vanej Dňu matiek v KD Lednic-
ké Rovne.
Naši predškoláci zavítali aj na

návštevu prvákov v základnej
škole, ktorá a uskutočnila na zá-
klade dobrej spolupráce so ZŠ.
Deti sa zoznámili s prostredím
školy, do ktorej sa svedomito
pripravujú celý rok už v škôlke.
Mali tak príležitosť vyskúšať si,
aké to je sedieť ako prváčik v la-
vici a oboznámiť sa s priestorom
a prostredím školskej triedy.
Ani tento rok sa neobišiel bez

obľúbeného plaveckého výcvi-
ku. Zúčastnili sa ho predškoláci
v krytej plavárni v Púchove, kde
sa zábavnou formou oboznámili
s vodou a naučili sa plávať. Pla-
vecký výcvik bol opäť prínosný
a pre deti obohacujúci.
Deň detí škôlkarom spríjem-

nila zábavná „Saška Baška“, kto-
rá svojím programom rozvese-
lila celú škôlku. Na školskom
dvore to opäť žilo hudbou a zá-
bavou. Saška zapojila všetky deti
do hier a v tanečných aktivitách
si deti prišli na svoje.
V mesiaci jún sa konal konco-

ročný výlet predškolákov do
Trenčianskej elektrickej želez-
nice. Bol spojený s návštevou

depa a jazdou v električke. Poča-
sie bolo krásne, tak si deti výlet
patrične užili. Deti boli nadšené
a o svojich zážitkoch z výletu
ešte dlho rozprávali.
V rámci environmentálnej

výchovy sokoliari svojím ne-
obyčajným programom oboha-
tili deťom dopoludnie na škol-
skom dvore. Dozvedeli sa veľa
zaujímavostí z ich života. Soko-
liari umožnili deťom pohladkať
sovu po jemných pierkach.
Na konci roka čakala predško-

lákov rozlúčka s materskou ško-
lou, v ktorej sme spoločne strá-
vili veľa pekných chvíľ. Pred-
školáci sa rozlúčili s materskou
školou slávnostným pasovaním
na školákov. Dostali osvedčenie
o získaní predprimárneho vzde-
lania a pomôcky do ZŠ. Želáme
im veľa úspechov v škole.
Brána našej škôlky sa opäť ot-

vorila 4. septembra 2023. Od-
dýchnutí po letných prázdni-
nách sme sa všetci zišli a začali
sme nový školský rok plní ener-
gie a nových nápadov. V novom
školskom roku navštevuje ma-
terskú školu v Lednických Rov-
niach 116 detí.
Adaptácia detí v novom škol-

skom roku prebehla primerane.
Niektoré detičky si zvykli veľmi
rýchlo, iným to trvalo trošku
dlhšie. Nakoniec si však aj noví
škôlkari zvykli na túto novú ži-
votnú situáciu a do škôlky cho-
dia s radosťou.
Začiatok roka ubehol v škôlke

ako voda. Čakal nás Michalský
jarmok, na ktorý sa pripravovali
najmä naši predškoláci. Spolu
s pani učiteľkami cvičili sprie-
vodný program, ktorým prezen-
tovali materskú školu. Program
bol tematický k jarmoku, zame-
raný na tradičné remeslá. Ako

každoročne, ani tento rok sa ne-
zaobišiel jarmok bez nášho
stánku, v ktorom ste si mohli
zakúpiť množstvo zaujímavých
kreatívnych výrobkov z dielne
MŠ. Na ich tvorbe sa podieľali
deti spolu s pani učiteľkami.
V októbri do škôlky zavítala

návšteva divadielka zo Žiliny
s veselým predstavením s náz-
vom „Polepetko“. Deti sa nielen
niečo nové naučili, ale zároveň
sa zabavili na tom, akoby to na
svete vyzeralo, keby bolo všetko
popletené.
Krásne jesenné obdobie nám

ponúklo veľa aktivít a jesenná
slávnosť v materskej škole sa
mohla začať. Vďaka peknému
počasiu si deti užili a vyskúšali
tvorenie mandál z prírodných
materiálov. Každá trieda si vy-
robila svoju mandalu v tvare
symbolu svojej triedy. Mandaly
nás ešte dlho tešili na školskom
dvore, ktoré deti pri príchode
a odchode zo škôlky ešte dlho
obdivovali.
Ani tento rok nechýbala obľú-

bená Šarkaniáda, na ktorú sa de-
ti tešili a netrpezlivo čakali, ke-
dy ich farební draci vzlietnu
a pozdravia jesennú prírodu.
Park bol plný usmiatych detí,
ktoré veselo šantili a spoločne sa
tešili z pekného jesenného dňa.
Jesenné slávnosti pokračovali

súťaživými hrami s názvom
„Jesenné súťaže“, kde si deti
preverili svoje vedomosti
a zdatnosti. Jednotlivé súťažné
stanoviská boli prispôsobené
tradičným záhradným prácam,
ktoré prináša jeseň. Deň jablka
sme si pripomenuli výrobou ja-
bĺčok z rôznych materiálov
a, samozrejme, ochutnávkou
ovocia a jablkovej šťavy vďaka
projektu „Školské ovocie“, do

ktorého je MŠ zapojená. Celá
slávnosť sa zameriavala na po-
znávanie a tvorenie z rôznych
prírodných materiálov, ktoré si
deti nazbierali počas vychádzok.
V mesiaci október si v škôlke

každoročne pripomíname svia-
tok úcty k starším a oslávili sme
ho návštevou Domova sociál-
nych služieb a rodiny v Lednic-
kých Rovniach. Deti potešili
a rozveselili našich starkých
krátkym veselým programom.
Sme radi, že sme spoločne pris-
peli k vytvoreniu krásnej svia-
točnej atmosféry a mohli tak
vyjadriť úctu a vďaku našim sta-
rým rodičom.
Deň materských škôl, ktorý je

4. 11., sme si pripomenuli vypo-
čutím hymny venovanej tomu-
to dňu. Oslava pokračovala ta-
nečnou zábavou v triedach
a spoločnou naháňačkou bubli-
niek v v školskej záhrade. Deti si
tak užili tento deň spoločnou zá-
bavou a hrami.
Do škôlky zavítal aj pre nás

známy a veľmi obľúbený prog-
ram Show deťom. Tentokrát nás
navštívil s poučným príbehom
malého princa, ktorý deti ihneď
zaujal. Zábavným, hravým a vý-
chovným predstavením pouká-
zal na dôležitosť ochrany príro-
dy a separovania. Do príbehu
prizval všetky deti, ktoré si s ra-
dosťou zatancovali a zaspievali.
Jednou z novembrových tém,

ktorým sa deti venovali, bolo aj
ľudské telo. V rámci vzdelávania
do materskej školy prišlo hu-
dobné divadielko Nobbo s pre-
stavením Ľudské telo, kde si deti
veselou formou opakovali po-
znatky o našom tele.
Jeseň sa blíži ku koncu a my sa

už nevieme dočkať krásneho
zimného počasia.



23

Využime čas adventu aj na
premýšľanie a spomínanie

Advent je obdobie očakávania
a prípravy na narodenie Ježiša
Krista. Je to čas, kedy si môžeme
osvojiť hodnoty ako trpezlivosť,
láska, radosť a pokoj.
Ako farár by som Vás rád po-

vzbudil, aby sme v tomto ad-
ventnom období využili čas,
ktorý máme, na prehodnotenie
našich životných hodnôt a pri-
orít.
V každodennom uponáhľa-

nom živote si často nevšímame
malé zázraky okolo nás. Advent
nám dáva príležitosť vypnúť od
ruchu a zamerať sa na to, čo je
skutočne dôležité. Radi sa stre-
távame s rodinou a priateľmi,
nakupujeme darčeky a zdobíme
domov. Ale často zabúdame na
duchovný rozmer tohto obdobia
– čas na zamyslenie sa nad vý-
znamom Vianoc a na prehĺbenie
našej viery.
Využime tento adventný čas

na návrat k Bohu. Nájdime si čas
na modlitbu, kontempláciu
a spomínanie. Nájdime si mies-
to v našom domove, kde sa mô-

žeme venovať tichej modlitbe,
vyjadrime vďaku za všetky po-
žehnania, ktoré sme prijali po-
čas roka, a poprosme o silu a po-
koj v nadchádzajúcom období.
Využime tento adventný čas aj

na prehodnotenie dôrazu, ktorý
často kladieme len na materiál-
ne veci. Prečo sa nestretávame
s tými, ktorým je osamotenosť
hlbokou ranou? Prečo sa nesta-
neme dobrovoľníkmi v charita-
tívnych dielach cirkvi? Prečo si
neuvedomíme, že skutok lásky
a láskavé slovo niekoho môžu
v tento čas doslova premeniť?
Využime tento čas nielen na

vytvorenie zoznamu darčekov,
ale aj na zoznam našich hodnôt,
snov a cieľov. V adventnom čase
by smemali hľadať pokoj, radosť
a nádej.
Dajme Vianociam skutočný

význam tým, že sa so srdcom
amysľou budeme zameriavať na
to, na čom naozaj záleží – na lás-
ku, porozumenie a zmierenie.
To Vám zo srdca praje Váš fa-

rárMiroslav Janás

Obec otvorí denný stacionár
ObecLednickéRovneozna-
muje záujemcomo umiest-
neniev dennomstacionári
obce , žebudev prevádzke
od 12.02. 2024 (pondelok)
naadreseNámestie slobody
32.

V dennom stacionári sa posky-
tuje sociálna služba fyzickej
osobe, ktorá je odkázaná na po-
moc inej fyzickej osoby, ak jej
stupeň odkázanosti podľa záko-
na o sociálnych službách je naj-
menej III. podľa prílohy č. 3 a je
odkázaná na sociálnu službu
v zariadení len na určitý čas po-
čas dňa.
Denný stacionár pre seniorov

je opatrovateľská služba v zaria-
dení s denným pobytom, posky-
tovaná seniorom, ktorí žijú v ro-
dinách s ekonomicky aktívnymi
príslušníkmi rodiny, ktorí im
nemôžu poskytnúť celodennú
starostlivosť. Taktiež je určená
seniorom, ktorí žijú sami, potre-
bujú kontakt s ľuďmi a vyplniť
voľný čas.
Výhodou pobytu v dennom

stacionári je kontakt so spolo-
čenským prostredím, aktivizá-

cia, podpora sebestačnosti a sa-
mostatnosti, zamedzenie spolo-
čenskej izolácie a zvýšenie kva-
lity života.
Čo je cieľom denného staci-

onára?
Zamedziť osamelosti klientov,

poskytnúť klientom pocit istoty
a bezpečia počas dňa. Ponúknuť
priestor na odpočinok, zabezpe-
čiť tvorivé dielne, kultúrne čin-
nosti a, samozrejme, i možnosť
voľného programu.
Čo denný stacionár :
Poskytuje :
– Pomoc pri odkázanosti na

pomoc inej fyzickej osoby
– Sociálne poradenstvo
– Sociálna rehabilitácia
– Stravovanie
Zabezpečuje:
– Rozvoj pracovných zruč-

ností
– Záujmovú činnosť
V dennom stacionári sa po-

skytuje sociálna služba počas
pracovných dní:
– Pondelok až piatok od 7.00

hod. do 16.00 hod.
Konanie o prijatí do denného

stacionára sa začína na základe
podpísanej písomnej „Žiadosti

o posúdenie odkázanosti na so-
ciálnu službu“ na Obecnom úra-
de Lednické Rovne, kde záujem-
ca o sociálnu službu získa infor-
mácie o ďalšom postupe. Súčas-
ťou žiadosti je aj vyjadrenie
ošetrujúceho lekára na predpí-
sanom tlačive a súhlas dotknu-
tej osoby so spracovaním osob-
ných údajov.
Občania s trvalým pobytom

mimo obce Lednické Rovne po-

dávajú žiadosť o posúdenie od-
kázanosti na príslušnú obec.

Kontakt na bližšie informá-
cie a postup pri vybavovaní:
Obecný úrad Lednické Rovne,

oddelenie sociálnych vecí :
PhDr. Tatiana Štraussová:
tel. č. : 042/285 34 07, 042/285

34 01,
e-mail:

t.rodova@lednickerovne.sk.

Život v obci
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Dobrovoľní hasiči z Horenickej Hôrky v druhej
polovici roku žili aktívnym životom

Dobrovoľný hasičský zbor v Ho-
renickej Hôrke pokračoval aj
v druhej polovici roka 2023 vo
svojej bohatej činnosti.Okremuž
tradičných školení a cvičení zá-
sahovej jednotky zboru sa veno-
val opäť aj práci s mládežou či
dokončovaniu niektorých častí
budovy hasičskej zbrojnice.

Mladí hasiči zbierali počas leta
množstvoúspechov
S prípravou na súťažnú sezónu
sme s deťmi začali už začiatkom
mája, aby sme sa kvalitne pri-
pravili na výzvy, ktoré nás počas
sezóny čakali. Väčšinu súťaží ab-
solvovali predovšetkým druž-
stvá dievčat a chlapcov, no na
viacerých súťažiach sme dali
šancu zbierať skúsenosti aj na-
šim najmenším či novým de-
ťom.
Dievčatá podávali počas sezó-

ny krásne výkony, za čo im bolo
odmenou množstvo pohárov do
zbierky. Napokon si vybojovali
11-krát prvé miesto, 2-krát sa
umiestnili na druhom mieste.
Vybojovali takisto 12 trofejí za
najrýchlejší zostrek súťaže vo
svojej kategórii. S veľkým bodo-
vým náskokom sa stali víťazka-
mi Púchovsko-ilavskej detskej

hasičskej ligy, v ktorej sa stali aj
držiteľkami najrýchlejšieho úto-
ku sezóny za čas 12,14 s, ktorý do-
siahli na súťaži v Dulove. Ten je
zároveň aj ich osobných rekor-
dom. Ďalší parádny výkon pred-
viedli v Podhorí, kde zapísali ta-
kisto parádny čas 12,69 s.
Úspešnú sezónu zažili aj

chlapci, keď takmer každý svoj
súťažný pokus dokázali preme-
niť na pohárové umiestnenie.
Táto mimoriadne úspešná a ne-
očakávaná bilancia im priniesla
spolu 8 víťazstiev, 6 druhých a 3
tretie miesta. Najrýchlejší zo-
strek súťaže si vybojovali spolu
7-krát.
Podobne ako dievčatá, aj oni

tento rok súťažili v Púchovsko-
-ilavskej detskej hasičskej lige,
kde v silnej konkurencii celkovo
obsadili veľmi cenné 3. miesto.
Ich najlepší výkon sezóny mal
hodnotu 12,40 s (Horný Vadičov),
krásnym časom 12, 58 s sa pred-
viedli takisto na domácej súťaži.
Ako sme uviedli v úvode, na

viacerých súťažiach sme dali
šancu zbierať skúsenosti našim
najmenším, ale aj novým deťom.
A nakoniec to nezostalo len pri
zbieraní skúseností. Toto druž-
stvonásveľmimiloprekvapilouž

na úvodnej súťaži v Kvašove
a počas sezóny si nakoniec vybo-
jovalo 4 poháre. Ich najlepšími
časmi boli výkony s hodnotou
15,23 s zo súťaže v Lehote pod
Vtáčnikom či výkon 15,55 s
z Podhoria.
Na detskom hasičskom dni sa

napokon predstavilo 19 druž-
stiev mladých hasičov. Udalos-
ťou leta bola opäť detská hasičs-
ká súťaž, ktorá sa konala v sobo-
tu 5. 8. 2023.
Počas celého dňa bolo pre všet-

kých pripravené okrem športo-
vého zápolenia aj chutné ob-
čerstvenie, nechýbala bohatá
tombola o hodnotné ceny a prí-
tomných počas celej súťaže za-
bávalmaskotMarshall.
Predpovede počasia však ne-

veštili nič dobré, no očakávaný
prudký lejak prišiel až počas vy-
hodnotenia súťaže. Žiaľ, prejavi-
lo sa to na účasti družstiev, kto-
rých sa napokon na súťaži pred-
stavilo 19. Na kvalite súťaže to
však žiadnym spôsobom ne-
ubralo.
Súťažilo sa už tradične v kate-

góriách dievčatá, chlapci a deti
do 10 rokov. Víťazstvo si v kate-
górii dievčatá odniesla domáca
Horenická Hôrka (14,09 s), spo-

medzi chlapcov bola najúspeš-
nejšia Oškerda, ktorá časom 12,31
s zdolala domácich chlapcov.
Medzi deťmi do 10 rokov zvíťazili
rovnako ako vlani Lednické Rov-
ne (18,57 s). Najlepšie súčty časov
potom patrili domácim druž-
stvám dievčat (28,04 s) a chlap-
cov (25,27 s), v kategórii do 10 ro-
kov si toto ocenenie odniesol
Kvašov (50,10 s).
Najlepšie kolektívy mladých

hasičov za uvedený výkony zís-
kali krásne sklené trofeje a ob-
rovské medaily, družstvá prí-
tomné na vyhodnotení súťaže
zase získali v žrebovaní praktic-
ké vecné ceny. Tie mali celkovú
hodnotu takmer 650 €.

Nacvičení smesi preverili
svoje zručnosti a súčinnosť
s ostatnými zložkami IZS
V sobotu 16. septembra 2023 sa
v našej obci uskutočnilo taktické
cvičenie zložiek Integrovaného
záchranného systému.
Cvičenie bolo zamerané na po-

žiar internátu SOŠ a ďalšie súvi-
siace činnosti, ako napríklad zá-
chrana osôb, zabezpečenie ky-
vadlovej a diaľkovej dopravy vo-
dy, pátranie po nezvestných
osobách vmiestnom lese a pod.

Spoločná fotografia z finále PIDHL v Lysej podMakytou. FOTO: Eva Mierná
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Cvičenia sa zúčastnili jednotky
z OR HaZZ v Považskej Bystrici,
OR HaZZ v Trenčíne a vybrané
jednotky DHZO z celého Tren-
čianskeho kraja.
Činnosťou našej jednotky po

príchode namiesto udalosti bola
pomoc pri vyhľadávaní a evaku-
ácii zranených osôb z budovy
a následná pomoc pri ich ošet-
rení v hniezde záchrany.
Neskôr sme boli veliteľom zá-

sahu požiadaní o zriadenie sta-
noviska pre kyvadlovú dopravu
vody z miestneho jazera. Tu sme
dopĺňali vodou CAS, ktoré ju ná-
sledne transportovali na požia-
risko. Mali sme tak možnosť
prakticky si precvičiť viacero
činností, s ktorými sa môžeme
stretnúť pri reálnom zásahu.
Budova hasičskej zbrojnice

dostala ďalšie vybavenie. Za-
čiatkom leta sme pokračovali
v dovybavovaní zariadenia bu-
dovy hasičskej zbrojnice.
Z vlastných prostriedkov sme
doplnili ďalší nábytok a vitríny
na poháre do zasadacej miest-
nosti.
Novým pracovným stolom

a potrebným náradím sme zase
vybavili dielňu hasičskej zbroj-
nice. Počas priaznivého počasia,
keď to vonkajšie teploty dovolili,
naši členova takisto pracovali na

dokončení obnovy náteru streš-
nej krytiny budovy, ktorý sa
v jesenných mesiacoch úspešne
podarilo dokončiť. Aj touto ces-

tou preto ďakujeme za odvedenú
prácu, pomoc a podporu všet-
kým, ktorí akýmkoľvek spôso-
bom prispeli k činnosti dobro-

voľného hasičského zboru v ro-
ku 2023.

ĽubošKamenický,
tajomníkDHZHorenickáHôrka

Radosť po skvelom výkone na domácej súťaži. FOTO: Martin Fajner

Príprava zranenej osoby na transport zo zasiahnutej budovy. FOTO: DHZ Lednické Rovne
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Deň Integrovaného
záchranného systému

Dňa 16. 9. 2023 sa v našej obci ko-
nal Deň Integrovaného zá-
chranného systému.
O organizáciu sa postaral

Dobrovoľný hasičský zbor Led-
nické Rovne v spolupráci s kraj-
skou organizáciou DPO SR Tren-
čín a s Územnou komunikáciou
DPO Púchov.
Záštitu nad podujatím prevzal

predseda Trenčianskeho samo-
správneho kraja Jaroslav Baška
a štátny tajomník Ministerstva
vnútra SRMartin Královič.
Hlavným bodom programu

bolo cvičenie zamerané na po-
žiar internátu Strednej školy sk-
lárskej, ktorá je v pôsobnosti
TSK.
Išlo o simulovaný požiar

v priestoroch internátu za plnej
prevádzky, kde sa v čase vypuk-
nutia požiaru nachádzalo 32
osôb.
Prevažná časť študentov bola

zranená a nebola schopná sa-
mostatného úniku.
Jednotky hasičského a zá-

chranného zboru v súčinnosti
s jednotkami dobrovoľných ha-
sičských zborov obcí si precvičili
súčinnosť pri zdolávaní požiaru,
poskytovanie predlekárskej po-
moci, evakuáciu z ohrozeného
prostredia, prácu s dýchacími
prístrojmi v zadymených pries-
toroch. Diaľková doprava vody
na požiarovisko bola z miestne-
ho kúpaliska a z rybníkov na
„štrkoch“.
Po evakuácii zranené osoby

preberali zdravotníci, ktorí si
pred internátom zriadili pre veľ-
ký počet zranených hniezdo zá-
chrany. Pri hromadnom výskyte
ranených je výkon zdravotníc-
kej služby limitovaný počtom
záchranárov, zdravotníckych
pomôcok a sanitiek. Záchranári
si precvičovali „triage“ (triede-

nie).
Úlohou triedenia je rozdeliť

postihnutých podľa druhu
a rozsahu poranenia a prognózy.
Následne sa precvičovalo posky-
tovanie lekárskej pomoci a sa-
motný transport zranených do
okolitých nemocníc.
Nemocnica s poliklinikou

v Považskej Bystrici simulovala
aktivovanie traumatologického
plánu. Zdravotnícka časť cviče-
nia bola vedená riaditeľom ne-
mocnice s poliklinikou v Považ-
skej Bystrici MUDr. Igorom
Steinerom,MPH,MBA.
Následne bolo zistené, že do

hniezda záchrany bolo odovzda-
ných len 29 evakuovaných osôb.
Traja študenti, v ktorých izbe
vznikol simulovaný požiar, boli
vystrašení a dezorientovaní
a ušli do lesa nad obcou Lednic-
ké Rovne. Tu do akcie boli zapo-
jení vo väčšej miere aj prísluš-
níci polície SR, ktorí riadili a vy-
konávali pátraciu akciu. Všet-
kých troch stratených študen-
tov sa podarilo vypátrať a odo-
vzdať do hniezda záchrany.
Docvičeniabolo zapojených35

hasičských jednotiek z Tren-
čianskeho kraja, 40 kusov tech-
niky a 139 hasičov, 10 zdravot-
níkov, 18 príslušníkov polície,
vrátane letkyMinisterstva SR.
Popoludní bol pre verejnosť

pripravený aj sprievodný prog-
ram v areáli Hunty Fish.
Program sa začal vyhodnote-

ním cvičenia, kde predseda TSK
Jaroslav Baška odovzdal ďalším
dobrovoľným hasičským zbo-
rom automatické externé defib-
rilátory.
Následne prebiehali ukážky

hasičskej techniky, hasenie au-
tomobilu, poskytovanie prvej
pomoci, ukážky činnosti Polície
SR, policajná kynológia a iné.
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Aktivity Style Karate klubu
Lednické Rovne

MAJSTROVSTVÁSLOVENSKA
LEVICE.
17. 6. 2023 sa konali v Leviciach
Majstrovstvá Slovenska v kara-
te. Zúčastnilo sa viac ako 30 klu-
bov zo Slovenska a bolo vyše 600
štartov. Zúčastnil sa a zabojoval
aj náš klub STYLE KARATE LED-
NICKÉ ROVNE a získal 12 vzác-
nych kovov. 2x zlato, 4x striebro
a 6x bronz. Ďakujeme preteká-
rom za vzorné reprezentovanie,
koučom za výbornú prácu pri
koučovaní a spoluprácu s prete-
kármi, rodičom za pomoc a do-
voz pretekárov a hlavne našim
sponzorom: vedeniu obce Led-
nické Rovne, firmám AB-SPED,
PRENOSIL, LEGAL POINT
a Optik JaS, s. r. o.
Ďakujeme aj našim fanúši-

kom. Majstrovstvá Slovenska sú
naša najväčšia slovenská súťaž.
ROZHODCA ZA KLUB : Lukáš

Pagáč
COACH – Michaela Laufová,

Alžbeta Lokajová, Nela Rohlíko-
vá a Branislav Rohlík.
PRETEKÁRI :
1. Silvia Laufová – majsterka

Slovenska – 1x zlato
2. VeronikaMiková – 1x bronz
3. Nela Rohlíková – vicemaj-

sterka Slovenska, 2x striebro
4. Sofia Šimonffy – vicemaj-

sterka Slovenska, 1x striebro, 1x
bronz
5. Laura Liptáková – 2x 4.

miesto
6. Jozef Janeček – majster Slo-

venska, 1x zlato
7. Benjamín Pagáč – 2x bronz
8. AdamBabača – 4.miesto
9. Anna M. Geregová – vice-

majsterka Slovenska, 1x striebro
a 1x bronz
10. Lubomír Janovec – 1xbronz
11. Samuel Benson – 4.miesto
12.Michal Janovec – 4.miesto

SÚSTREDENIE
REPREZENTANTOV–
VRŠATEC:
V dňoch 6. – 11. 8. 2023 sa konalo
sústredenie – camp na Vršatci
pre členov, deti a pretekárov
STYLE KARATE LEDNICKÉ ROV-
NE. Zúčastnilo sa 65 členov klu-
bu, kde sa pripravovali na jesen-
nú sezónu. Trénovalo sa trikrát

denne kumite a kata s atletickou
a kondičnou prípravou. Deti
mali medzi sebou rôzne športo-
vé súťaže, ktoré boli oceňované
medailami. Pretekári sa zdoko-
nalovali v kata a naučili sa nové
kata pre nich – kururunfa a su-
parimpei, aby dokázali konku-
rovať pretekárom zo sloven-
ských klubov na slovenských
a medzinárodných súťažiach.
V kata sme sa zamerali na rých-
losť a technické prevedenie. Ku-
mite bolo rozdelené na kondič-
nú a technickú prípravu. Zame-
rali sme sa na rýchlosť a pres-
nosť a spolupráca so sparing-
partnerom, doladenie a doťaho-
vanie úderov a techník.
Ukončenie bolo tradične dis-

kotékou s DJ Minimax, kde sa
všetci zabavili a dokoncasaprišli
zabaviť aj rodičia detí.
Ďakujeme veľmi pekne tréne-

rom Janovi Danišovi a Nike Da-
nišovej za pripravenie celého
campu, asistentom a starším
členom za prínos a učenia detí
karate.

4.KOLOPRIEVIDZA
30. 9. 2023 sa konala v Prievidzi
súťaž v karate – 4. kolo sloven-
skej federácie.
Náš klub sa zúčastnil vo veľ-

kom počte 25 pretekárov, 4 coa-
chov a 2 rozhodcov. Pretekári sa
pripravovali pod vedením hlav-
néhotréneraJánaDaniša, 4.dan,
a súťaž zvládli skvele. Pretekári
si vybojovali zaslúžených 27 ko-
vov. 2x zlato, 9x striebro a 16
bronzových umiestnení.
Rozhodcovia: Oliver Ondráš-

ko , Lukáš Pagáč
Coach: Ján Daniš, Nikola Da-

nišová , Michaela Laufová a Alž-
beta Lokajová
PRETEKÁRI:
1. Richard Vavrík – 1.miesto
2. Tamarka Prenosilová – 1.

miesto
3. Laura Liptáková – 2. miesto,

2.miesto, 3.miesto
4. Nela Rohlíková – 2. miesto,

2.miesto
5. Sofia Šimonffy – 2.miesto, 3.

miesto
6. Elisabetta Carbone – 2.

miesto, 3.miesto
7. Ľubomír Janovec – 2.miesto
8. Gretka Putalová – 2.miesto
9. Samuel Benson – 2.miesto
10. Adrián Pavlík – 3.miesto, 3.

miesto
11. Jozef Janeček – 3. miesto, 3.

miesto
12. Benjamín Pagáč – 3. mies-

to, 3.miesto
13. Jakub Bajzík – 3. miesto a 4.

miesto
14. AdamBabača – 3.miesto
15. Veronika Miková – 3. mies-

to
16. Silvia Laufová – 3.miesto
17.Michal Janovec – 3.miesto
18. Anna Mária Geregová – 3.

miesto
19. Karolína Bednárová – 3.

miesto
20. Lea Mičková – 3. miesto,

3.miesto
21. Petra Morovianová – 3.

miesto
22. Martina Drestová – 3.

miesto
23. Natália Tanušková – 4.

miesto
24. Filip Poliak
25. Zarka Loziňáková
Ďakujeme trénerom za kvalit-

nú prípravu, pretekárom za
skvelé výsledky, rodičom za do-
voz a trpezlivosť a pomoc s deť-
mi, rozhodcom za rozhodovanie
a poriadok na zápasiskách
a hlavne našim sponzorom. Ve-
deniuobceLednickéRovne,Mgr.
Marianovi Horečnému a firme
AB-SPED, firme PRENOSIL
a Optik JaS, s. r. o.
Ďakujeme veľmi pekne aj na-

šim fanúšikom. Motto dňa pre
pretekárov: Sláva víťazom a česť
porazeným.

Majstrovstvá Slovenska v Leviciach.

ŠPORT
Šport
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KLUBOVÁSÚŤAŽ
Dňa 11. 11. 2023 sa konala klubo-
vá motivačná súťaž STYLE KA-
RATE LEDNICKÉ ROVNE. 6 roč-
ník sa začal príhovorom hlavné-
ho trénera klubu a riaditeľa Jána
Daniša a pána starostu Mariana
Horečného. Aj keď pre chorobu
nám nenastúpilo niekoľko detí,
účasť bola hojná. Rodičia aj hos-
tia videli súťažiť 60 pretekárov
v kata, kumite a v špeciálnej ka-
tegórii pre najmenších – 30-se-
kundové udieranie a kopy na la-
py. Taktiež bola tradičná zmie-
šaná kategória o šampióna klu-
bu v kata, ktorú tento ročník vy-
hral Jakub Bajzík. Deti dostali aj
10 pízz v hre o najlepšie letné
vysvedčenie , takže si jednotkári
okrem súťaže prišli na svoje.
Aj naši rozhodcovia sa zapoti-

li, keď museli rozhodovať a od-
súťažiť skoro 200 štartov.
Ďakujeme všetkým kompe-

tentným, ktorí nám pomohli pri
súťaži. Riaditeľke školy PhDr.
Ľube Potočnej za telocvičňu, pa-
ni doktorke MUDr.Renate Kara-
sovej za lekársky dohľad, šéfovi
klubu Janovi Danišovi, DiS, za
kompletnú prípravu celej súťaže
a občerstvenie, Nike Danišovej
za rozhodovanie, chlebíčky
a koláče pre rozhodcov a hosťov
a Oliverovi Ondráškovi za roz-
hodovanie. Rodičom za trpezli-
vosť a dovoz detí, coachom za
pomoc pri koordinovaní detí
a ich coachovanie, pretekárom
za skvelé výsledky a bojovnosť
a hlavne našim sponzorom – ve-
deniu obce Mgr. Marianovi Ho-
rečnému a firmám AB SPED,
PRENOSIL a optik JaS, s. r. o.

MAJSTROVSTVÁEURÓPY
V dňoch 15. – 19. 11. 2023 sa ko-
nali vo Francúzsku vmeste An-
tibes Majstrovstvá Európy v ka-

rate WUKF. Zúčastnili sa aj Slo-
venská federácia karate s repre-
zentantami Slovenska. Medzi
nimi aj pretekárky z klubu STY-
LE KARATE LEDNICKÉ ROVNE.
3 pretekárky spolu s rodičmi
tvorili tím klubu zo STYLE KA-
RATE LEDNICKÉ ROVNE.
Dievčatá súťažili v disciplíne

v kumite v rôznych kategóriach.
V niektorých kategóriach súťa-
žilo viac ako 40 pretekárok z ce-
lej Európy. Európskeho šampi-
onátu sa zúčastnilo 46 európ-
skych federácií. Naše dievčatá sa
svedomito pripravovali viac ako
2 mesiace pod vedením hlavné-
ho trénera Jána Daniša, 4. dan.
Dievčatá si siahli na samé dno
svojich síl a získali pre Sloven-
sko, svoj klub a obec Lednické
Rovne po niekoľkých víťazs-
tvách po sebe zlaté medaily
a stali sa majsterkami Európy
v družstvách, kde pretekali po 4

pretekárkach proti ďalším sú-
perkám z celej Európy, a taktiež
bronzovú medailu v jednotliv-
coch vo svojej kategórii.
Sofia Šimonffy v kategórii

dievčatá 13-ročné získala titul
majsterky Európy v družstvách
spolu s dievčatami z klubu Sokol
Ilava, Nová Baňa a Fkš Prievi-
dza. Po niekoľkých výhrach sa
dostali do finále. Vo finále sa do-
stali spolu s favorizovanými Ru-
munkami, ktoré boli minulo-
ročné majsterky sveta, a po nie-
koľkých výhrach ich porazili 8 :
3. V jednotlivcoch získala tak-
tiež Sofia Šimonffy 1x bronzovú
medailu.
Silvia Laufová a Nela Rohlíko-

vá obsadili vo svojich kategó-
riach 14 – 15-ročné rovnako 2x 6.
miesto, 2x 9. miesto. Ďakujeme
im za reprezentovanie klubu
STYLE KARATE LEDNICKÉ ROV-
NE a Slovenska.

Klubová súťaž.

Sústredenie Vršatec.

Šport
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Rozpačitá jeseň futbalistov: Zmena trénera
a nespokojnosť s obranou

Futbalisti Lednických Rovní
majú za sebou rozpačitú jeseň.
Štart v klubevyhodnotili ako zlý,
od mužstva odišiel dovtedajší
tréner Matej Náther, ktorého
nahradil skúsený odborník Ľu-
boš Nosický.
Nasledovala vydarená séria

zápasov, ktorú však opäť vy-
striedali rozpačité výsledky. Je-
seň tak v podaní Rovňanov vy-
zerala ako na hojdačke a jej vý-
sledkom je priebežné siedme
miesto v tabuľke.
Vpredu to sklárom išlo ná-

ramne, veď nastrieľali najviac
gólov z celého štvrtoligového
pelotónu. Kopačka ich však, as-
poň podľa ich slov, tlačila vzadu.
O jeseni sme sa rozprávali

s asistentom trénera a vedúcim
družstva StanislavomDetkom.

Naúvod jednoducháotázka.
S jeseňouuvásvládne spo-
kojnosť alebonespokojnosť?
So siedmym miestom určite

spokojní byť nemôžeme. Naše
ambície a ciele boli trochu iné.
Na Rovniach už dva roky pre-

bieha prebudovávanie mužstva,
mení sa jedna generácia hráčov
a príchod siedmich nových hrá-
čov v lete to len potvrdzuje. Pra-
covať popritom aj na športových
cieľoch nie je vôbec jednoduché,
všetko potrebuje svoj čas.
Letná príprava bola pomerne

vydarená, dokázali sme porážať
kvalitných súperov a tým pá-
dom sme si verili aj do súťaže, že
môžeme atakovať vrchné prieč-
ky tabuľky.
Myslím, že nás trochu pribrz-

dilo hneď prvé kolo, zápas
s Vrábľami bol pre nespôsobilý
terén odložený. Potom sme pr-
vých šesť kôl až do odvolania
trénera Náthera herne ani vý-
sledkovo nezvládli. Po týchto
zápasoch si tréner Náther sadol
s vedením klubu a došlo k zme-
ne na trénerskomposte.
K mužstvu prišiel tréner No-

sický, s ktorým sme následne
vyhrali štyri zápasy po sebe. Vy-
zdvihol by som z nich hlavne ví-
ťazstvo v Imeli, kde sa nevyhrá-
va ľahko. Touto sériou víťazstiev
sme sa priblížili k mužstvám
pred nami, potom prišli zase
prehry. V pre nás zakliatych Le-
viciach, kde Rovne vyhrali, ani
nepamätám kedy. V Gabčíkove
sme nedokázali využiť, že do-
máci hrali celý druhý polčas po
červenej karte v desiatich. Na
záver jesene sme v priebehu šty-
roch dní zvládli dva domáce zá-
pasy, v ktorých sme dominovali.

Ale v momente, keď sme sa pri-
blížili k čelu tabuľky, prišiel náš
najslabší polčas jesene, ktorým
sme si prehrali zápas v Gbeloch
a ostali sme v tabuľke na sied-
mommieste, s čím nie sme spo-
kojní.

TrénerNosickýbudepokra-
čovaťv klube, alebo tobolo
skôr takédočasné riešenie?
Tréner Nosický zostane určite

pri mužstve, už je nachystaná aj
zimná príprava. Všetko je pri-
pravené, aby sme mohli pokra-
čovať ďalej. Verím tomu, že sa
budeme len zlepšovať.
Jeseň nám ukázala, že sa nám

nepodarilo vyriešiť problémy
v defenzíve. Rovnako ako v mi-
nulej sezóne, dostávame veľa
gólov. Keď sa v tomto dokážeme
zlepšiť, tak verím tomu, že bu-
deme patriť k najlepším muž-
stvám v súťaži. Gólov dávame
pomerne dosť, o čom svedčí aj
tabuľka, v ktorej máme najviac
gólov zo všetkýchmužstiev.
Ako sa hovorí, útok vyhráva

zápasy a obrana tituly. Na tom
musíme popracovať.

Káder je postavenýnabra-
tochVavrušovcoch, ktorí tím
gólovo ťahajú? Spolunastrie-
ľali 21 gólov, viac akopolovicu
gólov celéhomužstva,Da-
mián 13 a Peter 8.
Majú výborné čísla v ofenzíve,

veľa mužstvu pomáhajú svojimi
gólmi. Ale určite nie je mužstvo
postavené iba na nich dvoch.
Ako som už povedal, v prvom ra-
de potrebujeme vyriešiť prob-

lém v defenzíve, gólov dostáva-
meveľa, to jeproblém,ktorý sme
zatiaľ nevyriešili.

Špeciálne sa spýtamnaDa-
miánaVavruša, ktorýmal vy-
nikajúce čísla aj
v minulej sezóne.Nelanária
ho iné kluby?
Damián má dar od Pána Boha,

vie strieľať góly, dáva ich veľa.
Určite to vzbudzuje záujem aj u
mužstiev z vyšších súťaží. V lete
bol na skúške v Pohroní. Ne-
mám informácie, či pôjde nie-
kam na skúšku teraz v zime, ale
nečudoval by som sa, keby k to-
mu prišlo.

Vodcomtímu je kapitánDali-
bor Pleva?
Dalo je hráč s veľkou futbalo-

vou kariérou. Myslím, že nie-
ktorí naši hráči si ani neuvedo-
mujú, koho majú v kabíne. Ale
určite je prirodzeným lídrom tí-
mu a chlapci by ho mali „žmý-
kať ako špongiu“ a nasávať z ne-
ho všetky futbalové skúsenosti.
Určite nám trénerom na ihrisku
veľmi pomáha.

Nehrali ste v Slovnaft Cupe.
Prečo ste sadoňneprihlásili?
Bude to už možno aj štvrtá se-

zóna, kedy sme sa doň neprih-
lásili. Akurát sme to v klube pre-
berali, že možno od ďalšej sezó-
ny by sme sa prihlásili. Pre ama-
térov nie je jednoduché hrať
v týždni zápasy pri počtoch, ke-
dy hráčov nie je veľa. Ale vidí-
me, že pohár naberá na atrakti-
vite, aj v našom okolí sa muž-

stvá stretávajú s ligistami. Tak-
že možno od budúcej sezóny to
bude prijateľné aj pre nás.
Na záver by som sa chcel po-

ďakovať chlapcom. Nielen za je-
seň, ale za celý rok. Sú to všetko
nielen výborní futbalisti, ale
hlavne skvelí ľudia a je radosť
s nimi pracovať. Verím, že keď
mužstvo zostane pohromade
a budeme takto pracovať aj na-
ďalej, tak sa budeme len zlepšo-
vať a v tabuľke sa budeme posú-
vať vyššie. Toto mužstvo potre-
buje len čas a ja verím, že ho ča-
ká pekná budúcnosť.
Tabuľka jesennej časti IV. li-

gy Majstrovstiev regiónu Zá-
pad:
1. Nové Zámky 15 11 2 2 33:12 35
2. Boleráz 15 9 5 1 34:14 32
3. Gabčíkovo 15 10 2 3 36:20 32
4. Prievidza 15 8 3 4 32:21 27
5. Imeľ 15 8 2 5 33:22 26
6. Tr. Stankovce 15 7 4 4 33:22 25
7. Led. Rovne 15 8 0 7 39:22 24
8. Zl. Moravce B 15 6 4 5 28:19 22
9. Pata 15 5 4 6 19:29 19
10. Hurbanovo 15 4 5 6 14:24 17
11. J. Bohunice 15 4 4 7 14:25 16
12. Gbely 15 4 3 8 17:27 15
13. Levice 15 4 3 8 14:34 15
14. Trebatice 15 3 4 8 15:33 13
15. Trstice 15 3 1 11 14:28 10
16. Kozárovce 15 2 2 11 16:39 8
Doma:

1. Nové Zámky 8 7 0 1 20:6 21
2. Gabčíkovo 7 6 1 0 21:7 19
3. Boleráz 7 5 2 0 21:8 17
4. Imeľ 8 5 1 2 16:9 16
5. Led. Rovne 8 5 0 3 26:10 15
6. Hurbanovo 8 4 3 1 9:6 15
7. Prievidza 7 4 2 1 17:10 14
8. Pata 7 4 2 1 15:6 14
9. Zl. Moravce B 7 3 4 0 14:6 13
10. Tr. Stankovce 8 4 1 3 14:9 13
11. Gbely 7 3 2 2 11:10 11
12. Trstice 8 3 1 4 10:9 10
13. Trebatice 8 3 1 4 12:17 10
14. J. Bohunice 7 2 2 3 8:11 8
15. Levice 7 2 1 4 5:15 7
16. Kozárovce 8 1 1 6 10:23 4
Vonku:

1. Boleráz 8 4 3 1 13:6 15
2. Nové Zámky 7 4 2 1 13:6 14
3. Prievidza 8 4 1 3 15:11 13
4. Gabčíkovo 8 4 1 3 15:13 13
5. Tr. Stankovce 7 3 3 1 19:13 12
6. Imeľ 7 3 1 3 17:13 10
7. Led. Rovne 7 3 0 4 13:12 9
8. Zl. Moravce B 8 3 0 5 14:13 9
9. J. Bohunice 8 2 2 4 6:14 8
10. Levice 8 2 2 4 9:19 8
11. Pata 8 1 2 5 4:23 5
12. Kozárovce 7 1 1 5 6:16 4
13. Gbely 8 1 1 6 6:17 4
14. Trebatice 7 0 3 4 3:16 3
15. Hurbanovo 7 0 2 5 5:18 2
16. Trstice 7 0 0 7 4:19 0

Šport
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Vitajte na svete
Máj 2023:

Noel CRKOŇ
Tomáš BEHÁŇ
Sabína BEHÁŇOVÁ
Isabella POBUDOVÁ

Jún 2023:
Eliška BALÁŽOVÁ
Jasmína FÚSEKOVÁ
MatúšHORVÁTH
Tamia CHUTKOVÁ
Laura BALÁŽOVÁ
Adrián VANIAK

Júl 2023:
Viliam PAGÁČ
Terézia CIESARIKOVÁ
Samuel HÍREŠ
Viktória CÍGEROVÁ

August 2023:
ViliamCAPÁK
Viliam TURZA

September 2023:
Richard VELAS
Evan JAKUBČEK

Október 2023:
Agáta SEDLÁČKOVÁ

Povedali si áno
Máj 2023:

Jaroslav OBOŇA a Natália
ZBRANKOVÁ
Juraj DRUŽKOVSKÝ a Romana

KRPELANOVÁ
Radoslav ŠKOPÍK a Blanka

ŠTEFÁNIKOVÁ
Peter CHUDÝ a Simona

ŠENKEŘÍKOVÁ
Juraj BEHÁŇ a Nikola RÚBA-

LOVÁ
Jozef CHUDADA a Eva FER-

KOVÁ
Ján GORELKA a Vladimíra

HAJDÚCHOVÁ
Ing. Ondrej CHMELÍK a Mgr.

Erika ŠTEFANCOVÁ

Jún 2023:

Michal VETEŠKA aMonika
BEHROVÁ

Júl 2023

Ing. Alexander BREZÁNI
a Ing. Laura ŠELIGOVÁ
Henry Frederik PREGMAR

aMgr. Johana FAKTOROVÁ

August 2023:

Vladimír HOREČNÝ a Zdenka
BOTOLOVÁ
Marian PECUŠ a Zuzana TA-

NUŠKOVÁ
Tomáš DRINKA aMarcela

GARDOŇOVÁ
Daniel DLHOLUCKÝ a Alena

ŠLESARIKOVÁ
Štefan RAPÁN aMichaela DU-

LANSKÁ

September 2023:

Jaroslav KAMENSKÝ a Dag-
mar POTÚČKOVÁ
David URBAN a Eva MAKAY-

OVÁ
Ján OSRMAN aMária HÁRO-

NÍKOVÁ
Martin FOJTEK a Viktória ON-

DRIČKOVÁ

Október 2023:

Jaroslav FABIAN a Lenka ŠAT-
KOVÁ

Opustili nás
Máj 2023 :

Ing. Anna BENEOVÁ, 80 r.

Jún 2023:

Anton GREGUŠKA, 76 r.
Vitalii MAKUKH, 41 r.
Jozef ŠLESAR, 74 r.
Jozef GORALKA, 83 r.

Júl 2023:

Mgr. Pavol LAURENČÍK, 88 r.
Ľubomír HOREČNÝ, 63 r.,
Emil ŠTEFINA, 81 r.
Vanda BALÁŽOVÁ, 65 r.
Jaroslav PAROHA, 64 r.

August 2023:
EmilMIČUDA, 91 r.
Klement REMENEC, 76 r.
Františka CRKOŇOVÁ, 81 r.

September 2023:

Tibor POTOČNÝ, 45 r.

Október 2023:

Anna PIAČKOVÁ, 84 r.

November 2023:

HelenaMARMANOVÁ, 91 r.
Štefan ŠTIAK, 86 r.
Ľubica GEREGOVÁ, 59 r.
LeopoldínaMAUEROVÁ, 89 r.
Alojz BAGÍN, 68 r.

Darcovia krvi, pozor!
Darcovi krvi, ktorí ste získali pla-
ketu za darovanie krvi od mája
2022 a doposiaľ ste sa neprihlásili
na obecnom úrade, prosíme vás,
aby ste tak urobili do 31. januára
2024, keďže vo februári pripravu-

jeme „Odmeňovanie darcov krvi“
a radi by sme odmenili všetkých,
ktorí nezištne darujú druhým to
najvzácnejšie – svoju vlastnú krv.
Prihlásiť sa môžete na Obecnom
úrade v Lednických Rovniach u p.

Kucejovej alebo na sekretariáte u
p. Burianovej. Potrebné je pri-
niesť si so sebou kartičku o ude-
lení plakety. Bližšie informácie
získate na tel. čísle 042/ 28 53 418,
28 53 401.

Spoločenská rubrika
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EKO

www.triedime.sk www.envipak.sk www.vezmisi.ma

V roku 2021
sme na 

Slovensku 
v priemere 

skonzumovali 
2,8 kg kávy 

na osobu.

Ako správne
triediť obaly

od kávy?
BIOODPAD

NÁPOJOVÉ KARTÓNY

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ
Majte na pamäti nasledovné pravidlá:
 Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
 Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne. 
 Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom 

oranžová farba. Napovie vám aj označenie na obale:  Riaďte sa pravidlami triedenia svojej obce. 
 Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
 Trieďte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
 Obal označený  patrí do triedeného zberu.
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Inzercia


